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LOCAL

Deşeuri sub pământ
Co lectarea subterană a deşeurilor se extinde în mu-
ni cipiul Mediaş. Un nou punct de colectare a fost 
amenajat în cartierul Gura Câmpului, iar alte două 
vor fi  date în folosinţă în Vitrometan. Pentru anul 
2012, operatorul ECO-SAL şi-a propus să deschidă 
nu mai puţin de 60 de astfel de locaţii. Pagina 2

RELIGIE

Rodirea întru răbdare
La început de an şcolar sau universitar, de fi ecare 
dată când e vorba despre învăţăcei şi învăţare, 
slujba rânduieşte în mijlocul ei - miez de duh - 
această Evanghelie a „Semănătorului“ şi mereu se 
pune accentul pe cât de important este să preluăm 
cum se cade bobul de învăţătură divină care cade 
în pliurile sufl etului nostru pentru a face roadă 
curată şi bună. Pagina 8

600.000 de euro 
pe un picior

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Mijlocaşul Paul 

Pârvulescu a 

ajuns să fie cotat 

la 1,2 milioane de 

euro de către 

nemţii de la 

transfermarkt.de. 

De altfel, el este 

şi cel mai valoros 

jucător din lotul 

medieşenilor, 

echipă evaluată 

la 10,5 milioane 

de euro. La reve-

nirea Gazului în 

prima ligă, 

Pârvulescu valora 

doar 125.000 de 

euro. Pagina 7

Pata de motorină
Scandalul „motorina“ izbucnit în 
curtea Detaşamentului de Pompieri 
Mediaş pare a fi  fost un jăratec de 
care toată lumea din interior ştia, 
dar pe care nimeni n-a îndrăznit 
să-l stingă. Sau, dacă a încercat 
cineva, s-a fript la degete. În mo- 
mentul disponibilizărilor, cei plecaţi 
n-au făcut decât să sufl e peste gard 
pentru a aprinde ditamai vâlvătaia, 
întreţinută şi de comentariile ano-
nime postate pe internet. Până la 
proba contrarie, aşa cum se spune 
în popor, hoţul neprins e negustor 
cinstit. Organele de anchetă vor 
trebui să facă lumină. Sau să pună 
batista pe ţambal.

EDITORIAL
Pagina 5

Sunt bani pentru dascăli
Fiscul sau Consiliul Judeţean le vor asigura banii necesari pentru 

plata profesorilor acelor primării care ar putea avea probleme. Decla-
raţia a fost făcută, miercuri, de Grigore Popescu, directorul general al 
Direcţiei Generale a Finanţelor Publice (DGFP) Sibiu. „O să facem o 
analiză mai profundă în noiembrie şi decembrie.  Cu certitudine, nu 
vor exista probleme în judeţul Sibiu privind plata angajaţilor primă-
riilor şi a profesorilor. Am făcut redistribuiri pentru Râu Sadului şi 
Bruiu, care sunt mai izolate, au cam 800 de locuitori şi nu prea au 
surse de venit. Dar nu există şi sunt convins că nu vor exista primă-
rii în faliment. Suntem ardeleni şi toţi primarii sunt gospodari”, susţine Popescu. Pentru că 
încasările din impozite au fost bune, în luna decembrie, DGFP va mai aloca opt sau nouă mi-
lioane de lei pentru echilibrarea bugetelor locale.  A. L.

„Cea mai bună 
politică sunt faptele”
Edilul Marius 
Grecu (PD-L) 
a învăţat să 
vadă partea 
bună a 
crizei. Prin 
câteva 
proiecte 
sprijinite de 
la Bucureşti, 
primăria 
comunei 
Axente Sever rezolvă problemele 
de infrastructură. Pagina 4
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Alex PÎNTEA

Societatea ECO-SAL a ame-
najat cel de-al doilea depozit 
subteran destinat colectării se-
lec tive a deşeurilor, pe strada 
Sinaia din cartierul Gura-Câm-
pului. Locaţia dispune de pa-
tru containere pentru hârtie-
carton, sticlă şi plastic, iar unul 
dintre acestea este destinat de-
şeurilor menajere, ceea ce re-
prezintă o premieră pentru Me-
diaş. „Acest punct din cartie-
rul Gura-Câmpului este mai 
complex, fi ind dotat şi cu un 
container pentru colectarea de-
şeurilor menajere. Cele trei 
containere pentru colectare se-
lectivă, respectiv hârtie, plas-
tic şi sticlă, sunt de trei metri 
cubi, iar cel pentru deşeuri me-
najere este de cinci metri cu-
bi”, a explicat Iosif Balog, di-
rectorul general al ECO-SAL.

Proiect pentru 2012
Săptămâna viitoare, vor fi  

amenajate alte două puncte de 
colectare subterană şi pe stra-

da Libertăţii, din cartierul Vitro-
metan. Iar în 2012, ECO-SAL 
şi-a propus să amenajeze 60 
de puncte pentru colectare sub-
terană în municipiul Mediaş. 
Pentru acest proiect, se încear-
că atragerea unor fonduri exter-
ne nerambursabile. „Am pre-
gătit deja un studiu şi dorim 
să atragem fonduri nerambur-
sabile pentru amenajarea unui 
număr de 60 de puncte subte-
rane, acolo unde este posibil 

să le amenajăm”, a anunţat 
Balog.

Benefi cii majore
Implementarea în întreg mu-

nicipiul al sistemului de colec-
tare subterană a deşeurilor es-
te unul avantajos din multiple 
puncte de vedere. Pe de o par-
te, deşeurile nu mai strică as-
pectul oraşului. Pe de altă par-
te, scad costurile pentru ope-
ratorul de salubritate.

Angajaţii operatorului 
de salubritate au acţionat 
săptămâna aceasta pe stră-
zile din cartierul Vitro me tan 
în cadrul campaniei de cu-
ră ţenie de toamnă. Săptă-
mâna viitoare, echi pe le de 
salubritate vor ajunge în 
cartierul Gura-Câmpului.

Continuă campania

Deşeurile „îngropate” nu mai ajung prada câinilor vagabonzi

DEPOZIT | O nouă locaţie se află în Gura-Câmpului

Gunoi 
sub pământ
Colectarea subterană a deşeurilor se extinde 
în municipiul Mediaş.

Teodor Neamţu,
taximetrist pentru o zi
Edilul Mediaşului a aflat problemele 
taximetriştilor după o zi petrecută pe scaunul 
din dreapta.

Scandaluri 
amendate
Poliţia Locală Mediaş a acordat, 
în ultima săptămână, amenzi în 
valoare totală de 2.350 de lei. 
58 de persoane au fost legiti-
mate, 40 au primit avertis-
mente verbale sau scrise, iar 
opt s-au ales cu amenzi. „Pentru 
prevenirea încălcării actelor 
normative date în competenţă, 
cât şi pentru sancţionarea 
faptelor antisociale petrecute în 
raza posturilor, au fost încheiate 
două procese verbale, în 
valoare de 300 de lei, pe Legea 
61/1991, unul de 150 de lei pe 
HCL 52/2009 şi cinci în sumă de 
1.900 de lei pe HCL 166/2009“, 
a enumerat directorul adjunct 
Ilarie Sideriaş. În total, în anul 
2011 au fost întocmite 1.262 
de procese verbale pentru con-
tra venţii, amenzile depă şind 
203.000 de lei.  A. L.

Giratoriu criticat
„Nici nu ştiu dacă mai seamănă 
cu un sens giratoriu“, susţine 
senatorul PSD Viorel Arcaş în 
legătură cu primul giratoriu 
construit de municipalitatea 
medieşeană în zona podului 
mare, motivând că accesul în 
sensul giratoriu a fost îngustat 
din toate părţile. Într-o confe-
rinţă de presă, Arcaş a numit 
investiţia „o lucrare meschină”. 
„Lipsurile se văd parcă şi în 
meschinăria cu care a fost făcut 
acel sens giratoriu. La ora 
actuală e chiar meschin, nu ştiu 
dacă mai seamănă cu un sens 
giratoriu, cu scuarurile. Oricum 
locul era foarte mic, era foarte 
bun un sens giratoriu, dar l-am 
îngustat din toate părţile, 
nu mai ştii pe unde să o iei“, 
a acuzat preşedintele PSD 
Mediaş.  A. P.

Bătut cu 
bestialitate
Un băieţel de doi ani şi opt luni 
a fost luat la bătaie de concubi-
nul mamei sale. Incidentul s-a 
petrecut marţi după-amiază, în 
satul aparţinător Ighişul Nou, 
iar copilul a fost transportat de 
urgenţă, cu elicopterul, la 
spitalul din Târgu-Mureş. Poliţia 
Mediaş a fost sesizată că la 
secţia de pediatrie din cadrul 
Spi talului Municipal a fost adus 
un copil care prezenta urme de 
violenţă pe corp. „Din primele 
verifi cări efectuate, s-a stabilit 
faptul că minorul a fost lovit de 
către concubinul mamei sale. 
M. Ioan, autorul agresiunii, în 
vârstă de 41 de ani, a agresat 
copilul pe motiv că şi-a făcut 
necesităţile pe el“, afi rmă ins-
pectorul Luciana Balteş, purtăto-
rul de cuvânt al Inspectoratului 
Judeţean de Poliţie Sibiu. Cerce-
tările în acest caz sunt conti-
nuate de lucrătorii Biroului de 
Investigaţii Criminale din cadrul 
Poliţiei Mediaş.  A. P.

Traversare cu 
urmări grave
O femeie în vârstă de 38 ani 
a fost accidentată de un biciclist 
în timp ce traversa neregula-
mentar strada. Incidentul s-a 
petrecut pe strada Avram Iancu 
din municipiul Mediaş, iar 
femeia a suferit vătămări 
corporale şi a fost transportată 
de urgenţă la spital. „Femeia 
s-a angajat în traversare fără să 
se asigure în zona Liceului Teo-
retic Axente Sever. Când a ajuns 
la mijlocul străzii s-a întors, 
moment în care a fost lovită de 
un biciclist“, descrie inspectorul 
Luciana Balteş, purtătorul de 
cuvânt al Inspectoratului Jude-
ţean de Poliţie Sibiu. Cercetările 
în acest caz sunt continuate de 
lucrătorii Biroului Poliţiei 
Rutiere Mediaş.  A. P.

Pe scurt

IOSIF BALOG l director ECO-SAL
„Deşeurile nu se mai văd, locaţiile sunt mult mai 
mici. În al doilea rând, este vorba de acces. 
În toate zonele în care avem containere de 
1,1 metri cubi sau orice recipient în care se face 
precolectarea, în România încă ne mai luptăm cu 
acei câini vagabonzi care le împrăştie şi fac zonele 
neplăcute. Se colectează mult mai uşor, sunt mai 
voluminoase, frecvenţa colectării este mai 
redusă, bineînţeles astfel se reduc şi cheltuielile 
de operare.“

Alex PÎNTEA

Gazistul lunii octombrie, 
sărbătorit la Centrul de Docu-
mentare şi Informare Gaze Na-
turale, a fost Ilie Laţa - una 
dintre personalităţile marcante 
ale industriei de gaze din ulti-
mele decenii. Fost director al 
sucursalei de gaze naturale şi 
al celei de proiectare, deţină tor 
al mai multor brevete de inven-
tator şi inovator, acesta a reme-
morat alături de familie, colegi 
şi prieteni momente din acti-
vitatea de peste patru decenii 
în domeniul gazelor naturale. 

Actualul consilier local a expli-
cat că manifestarea este un 
bun prilej de întâlnire cu foşti 
şi actuali colabora tori. „Este 
un moment foarte important 
din viaţa mea şi vreau să mul-
ţumesc conducerilor celor do-
uă societăţi şi organizaţiilor de 
sindicat, că această aniversa-
re lunară a unei personalităţi 
din industria de gaze a căpă-
tat tradiţie şi se perpetuează. 
Este un mijloc fericit ca noi să 
ne întâlnim cu cei care ne-au 
urmat în activitate, putem 
schimba impresii şi proiecte 
de viitor”, consideră el. 

„Am avut mână bună”

„Veteranul” gazist recunoaş-
te că a avut emoţii în mijlocul 
unor oameni care i-au fost 
aproape în ultimele decenii de 
activitate. „Mi-am în văzut în 
sală şi foştii mei şefi  ierarhici, 
cât şi foştii mei subalterni, ca-
re acum sunt în funcţii de con-
ducere. Am avut şi mână bu-
nă, în sensul că cei pe care i-
am selectat şi i-am propus pen-
tru promovare au confi rmat în 
funcţie şi duc mai departe pre-
stigiul celor două societăţi”, 
se bucură Ilie Laţa.

Alex PÎNTEA

15.800 de medieşeni şi-au 
achitat integral impozitele şi 
taxele locale în termenul legal, 
până la data de 30 septembrie. 
Cifra este mai mare faţă de 
anul trecut cu 1.800 persoane. 
Totuşi, ceva mai mult de 3.000 
medieşeni nu şi-au rezolvat 
deloc datoriile către bugetul 
local. Municipalitatea a încasat, 
până la sfârşitul lunii trecute, 
3,2 milioane de lei de la contri-
buabilii persoane fi zice, aşa 
după cum arată cifrele date 
publicităţii de edilul-şef. Medie-

şenii care nu şi-au plătit impo-
zitele în termenul legal vor fi  
obligaţi să achite şi penalităţi.

Trei milioane
Numărul celor care şi-au 

achitat integral impozitele în 
termenul legal este mai mare 
faţă de anul 2010. „Până la sfâr-
şitul lunii septembrie a acestui 
an, peste 15.800 de persoane 
din municipiul Mediaş şi-au 
plătit integral impozitul, con-
tribuind astfel la bugetul local 
cu peste 3,2 milioane de lei. 
În comparaţie cu anul trecut, 
cifra încasărilor a crescut cu în 

jur de un milion lei, în condi-
ţiile în care, în aceeaşi perioa-
dă a anului 2010, peste 14.000 
medieşeni şi-au achitat integral 
datoriile către stat, colectându-
se astfel peste 2,5 milioane de 
lei. Până în momentul de faţă, 
peste 5.000 de medieşeni şi-au 
plătit impozitul parţial, anul 
trecut cifra situându-se la peste 
8.500 persoane. În ceea ce pri-
veşte persoanele care nu şi-au 
plătit deloc impozitul până la 
sfârşitul lunii septembrie a aces-
tui an, cifra acestora se situea-
ză la puţin peste 3.000” a deta-
liat primarul Teodor Neamţu.

Alex PÎNTEA

Miercuri dimineaţă, prima-
rul Teodor Neamţu nu a mers 
ca de obicei la birou, ci a ur-
cat într-un taximetru. Din cau-
ză că nu are atestat, a trebuit 
să stea pe scaunul din dreap-
ta al şoferului, însă asta nu l-
a oprit să preia comenzi şi, 
mai ales, să vorbească cu oa-
menii, totul din dorinţa de a 
vedea exact cu ce probleme se 
confruntă taximetriştii.

Probleme reale
Edilul-şef a avut ocazia să 

se convingă de calitatea dru-
murilor, de difi cultăţile cu ca-
re se confruntă taximetriştii, 
dar şi să afl e părerea medie-
şenilor vis-a-vis de viaţa de zi 
cu zi în oraş. „Sunt o serie de 
nemulţumiri şi din partea ce-
tăţenilor şi din partea taxime-
triştilor şi sigur că, dacă nu 
avem un dialog şi să vedem 
cauzele problemelor, nu pu-
tem nici să le rezolvăm. Am 
vrut să intru astăzi în pielea 
unui taximetrist, să văd şi din 

partea aceasta cum se văd lu-
crurile. Oamenii au şi ei drep-
tate, pentru că sunt o serie de 
lucruri care pot fi  reglementa-
te mai bine. Mă refer aici în 
principal în ceea ce priveşte 
locurile în care dânşii aşteaptă 
clienţi, modul în care se mar-
chează aceste locuri, dar şi sem-
nele de circulaţie”, este de pă-
rere Neamţu (foto). 

Staţii insufi ciente
Marcel Beleiu, taximetristul 

alături de care a circulat Teo-
dor Neamţu, spune că prima-
rul Mediaşului a fost un mag-
net pentru clienţi şi că i-a mers 
bine în cele câteva ore petre-
cute împreună. În opinia sa, 
principala problemă cu care 
se confruntă taximetriştii este 
aceea a locurilor de aşteptare, 
insufi ciente şi prost dispuse. 
„Asta ar fi  problema principală, 
iar în plus semnalizarea staţi-
ilor taxi cu semne rutiere, mar-
cajul rutier care se face într-un 
anumit mod, atunci nu ar mai 
fi  ocupate staţiile de alte auto-
vehicule”, crede bărbatul.

Ilie Laţa, gazistul lunii

Încasări mai mari la buget
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La nivelul municipiului au 
fost amenajate trei puncte de 
lucru şi încă unul funcţionea-
ză pentru preluarea documen-
telor la sediul Direcţiei de Asis-
tenţă Socială. Solicitările se pri-
mesc în perioada 11-28 octom-
brie, iar subvenţiile vor aco-
peri perioada noiembrie 2011 
- martie 2012, a anunţat mu-
nicipalitatea medieşeană.

În cartierele mari
De la începutul acestei săp-

tămâni, Direcţia de Asistenţă 
Socială din cadrul Primăriei 
Mediaş a început distribuirea 
către populaţie a cererilor şi 
declaraţiilor pentru acordarea 
ajutoarelor de încăzire a locu-
inţei. Acestea pot fi  ridicate 
zil nic de către medieşenii ca-
re se încadrează în plafoane-
le de ve nit stabilite prin lege. 
Pentru ca distribuirea şi primi-
rea cere rilor să fi e simplifi ca-
tă, Direcţia de Asistenţă Socia-
lă a decis să deschidă pe raza 
municipiului mai multe punc-
te de lucru. Astfel, medieşenii 
pot ridica şi depune cereri de 
la Sala Sporturilor din cartie-

rul Vitrometan, Unitatea de 
Asistenţă Medico-Socială din 
zona cen trală şi centrul de în-
casare a taxelor şi impozitelor 
de pe strada 1 Decembrie, în 
cartierul Gura-Câmpului. Ce-
reri se primesc şi la sediul Di-
recţiei, situat pe strada Aurel 
Vlaicu.

Aceleaşi plafoane
Plafoanele de venit la aju-

toarele pentru încăzire nu s-
au modifi cat faţă de anul tre-
cut. Astfel, din 1 ianuarie 2008, 
plafonul a crescut ca urmare 
a unei hotărâri a Guvernului 
României, de la la suma de 
500 lei la 615 lei. Valoarea ma-
ximă a venitului până la care 
se acordă ajutoare pentru în-
căzire este stabilită anual de 
guvern. „De aceste subvenţii 
pot benefi cia persoanele care 
folosesc încăzirea cu gaze na-
turale cu venituri cuprinse în-
tre 155 şi 615 lei pe membru 
de familie, valoarea plafonu-
lui fi ind cuprinsă între 19-262 
lei. Pentru benefi ciarii de aju-
toare de încălzire cu lemne, 
cererile, informaţiile şi primi-
rea actelor se realizează doar 
la sediul Direcţiei de Asisten-

ţă Socială Mediaş, în incinta 
fostei Şcoli de Aviaţie”, a pre-
cizat Paula Mihălţan, din par-
tea Primăriei Mediaş.

Acte necesare
La depunerea cererii, solici-

tanţii trebuie să predea copii 
după factura de gaz, actul de 
identitate al titularului, dar şi 
ale tuturor membrilor famili-
ei, precum şi acte doveditoa-
re ale veniturilor pentru luna 
septem brie. Acestea pot fi : fl u-

turaşul de salariu, cuponul de 
pensie, cuponul de şomaj, cu-
ponul de ajutor special lunar 
acordat persoanelor cu handi-
cap sau acte care să ateste al-

te venituri realizate. Pentru 
persoanele care nu au realizat 
nici un venit este necesară 
doar o declaraţie pe propria 
răspundere.

Plafonul venitului minim eligibil nu s-a schimbat din ianuarie 2008

Parc reabilitat
Lucrările care afectează parcul 
din zona străzilor Baznei şi 
Păltiniş se vor încheia în cel 
mult trei săptămâni, a promis 
Virgil Bucşe, directorul general 
al societăţii Apa Târnavei Mari 
S.A. „Este un contor principal de 
600 care colectează apele uzate 
din zona Stadionului şi care tre-
buie să traverseze acel parc“, a 
explicat Bucşe. După ce mai 
mulţi medieşeni din zonă s-au 
declarat nemulţumiţi de inter-
venţia echipelor de lucru, Apa 
Târnavei Mari a anunţat că zona 
verde va fi  refăcută.  A. L.

Bursă la Speranţa
Persoane cu handicap din muni-
cipiul Mediaş şi din zonă, dar şi 
tinerii care părăsesc centrele de 
plasament au şansa astăzi de a-
şi găsi un loc de muncă. Agenţia 
Judeţeană pentru Ocuparea 
Forţei de Muncă Sibiu organi-
zează la Mediaş o bursă adresa-
tă acestor categorii de persoa-
ne. Bursa se va desfăşura înce-
pând cu ora 10, la sediul 
Asocia ţiei Phoenix Speranţa, din 
cartierul Vasea. Angajatorii care 
încadrează în muncă persoane 
cu handicap sau tineri care pro-
vin din centrele de plasament 
benefi ciază de o serie de facili-
tăţi.  A. P.

Pe scurt TERMEN-LIMITĂ| Subvenţiile de sezon se pot solicita până pe data de 28 octombrie

Ajutoare pentru încălzire
Medieşenii cu venituri mai mici de 615 lei pe membru de familie pot beneficia, 
până la sfârşitul lunii martie, de ajutoare pentru încălzirea locuinţei.

Aurelian LUNGU

Este vorba, evident, despre 
companiile Romgaz şi Trans-
gaz, dar şi de producătorul au-
to Kromberg & Schubert Ro-
mania Me, toate administrate 
direct de către Agenţia Naţio-
nală de Administrare Fiscală 
(ANAF) de la Bucureşti. Potri-
vit şefului Direcţiei Generale 
a Finanţelor Publice Sibiu, Gri-
gore Popescu, clasamentul ce-
lor mai mari zece contribua-
bili ai judeţului Sibiu începe 
cu Romgaz, care a înregistrat 
o cifră de afaceri de 834 de mi-
lioane de euro şi are 5.800 de 
angajaţi. Urmează Transgaz, 
cu 5.000 de angajaţi şi o cifră 
de afaceri de 306 milioane de 
euro. Top 10 se încheie cu 
Kromberg, unde sunt consem-

nate o cifră de afaceri de 59 
de milioane de euro şi 1.800 
de angajaţi.

Semne bune
Printre companiile sibiene 

administrate direct de ANAF 
se mai regăsesc Polisano (244 
milioane de euro, 519 angajaţi), 
Continental Automotive Sys-
tems (224 milioane de euro, 
1.400 angajaţi), Carpatica (175 
milioane de euro, 1.450 anga-
jaţi), Ambient (106 milioane 
de euro, 1.153 angajaţi), Mar-
quardt (97 milioane de euro, 
800 angajaţi), Carpatica Asigu-
rări (77 milioane de euro, 700 
angajaţi), Takata (75 milioane 
de euro, 1.689 angajaţi) şi 
Atlassib (65 milioane de euro, 
1.200 angajaţi). „În judeţul Si-
biu sunt 68 de contribuabili 

administraţi de ANAF, din ca-
re unsprezece societăţi sunt 
asimilate marilor contribua-
bili, adică au peste 250 de an-
gajaţi şi cifre de afaceri care 
depăşesc 50 de milioane de 
euro. Mă bucur că avem contri-
buabili mari şi în judeţul Si-
biu”, a comentat Popescu.

În statistica agenţilor eco-

nomici care achitaseră cel pu-
ţin un leu, la 30 septembrie, 
către bugetul general consoli-
dat, regăsim alte trei societăţi 
medieşene în top 10. Astfel, 
Clubul Sportiv Gaz Metan (lo-
cul IV) a vărsat 6,3 milioane 
de lei, BAT Mediaş a contri-
buit cu 5,7 milioane şi Flow-
tex cu 4,7 milioane de lei.

Social-democratul Miron 
Costin Neagu Bălaşa (foto) es-
te singurul consilier judeţean 
care are acţiuni la o societate 
a statului, arată informaţiile 
postate pe site-ul instituţiei. 
Potrivit declaraţiei de intere-
se, medieşeanul deţine 37 de 
acţiuni la societatea Transgaz, 
valoarea estimată a acestora 
fi ind de 7.100,3 lei. De aseme-
nea, Neagu Bălaşa este preşe-
dinte al Federaţiei Sindicate-
lor din Gaz Metan Mediaş. În 
declaraţia de avere depusă în 
septembrie 2010, el menţiona 
un venit anual de 81.861 de lei 
în calitate de economist al com-
paniei Transgaz, 26.000 de lei 
câştigaţi de soţia sa, Nadia, ca-
dru didactic la Liceul Teoretic 
„Axente Sever”, indemnizaţii 
de 5.800 de lei de la Consiliul 
Judeţean, precum şi aproape 

2.400 de lei obţinuţi în Consi-
liul de Administraţie al Agen-
ţiei Judeţene pentru Ocuparea 
Forţei de Muncă. Împreună cu 
soţia, Bălaşa are în proprieta-
te două apartamente cumpă-
rate în 1993, respectiv 1994.

Printre consilierii judeţeni 
care au şi afaceri proprii se 
mai numără medieşeanul Dă-
nuţ Voinea (PDL), acţionar la 
două fi rme.  M. C.

Trei din zece „grei” se află la Mediaş
Unii dintre cei mai mari contribuabili din judeţul Sibiu îşi au sediul în municipiul nostru.

Consilieri cu afaceri

PAULA MIHĂLŢAN l Serviciul Relaţii 
al Primăriei Mediaş

„Şi în acest an, familiile care au venituri pe 
membru până la suma de 615 lei vor benefi cia 
în sezonul rece de ajutoare fi nanciare pentru 
încălzirea locuinţei.“
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Domnule primar, suntem 
în ultimul trimestru al 
anului. Cum a fost 2011 
pentru dvs.?
Pentru primăria Axente Sever, 
a fost un an bun, chiar dacă 
traversăm o criză recunoscu-
tă de toată lumea. Am reuşit 
să fi nalizăm investiţiile pe ca-
re ni le-am propus anul aces-
ta. Am renovat total căminul 
cultural din Agârbiciu. Am in-
trodus alimentarea cu apă şi 
reţea de canalizare la nivelul 
comunei Axente Sever şi în 
Agârbiciu şi urmează ca acum, 
în trimestrul IV, să facem bran-
şările la cetăţeni. În Axente Se-
ver am reuşit deja să branşăm 
o stradă cu 60 de locuinţe. De 
asemenea, am dat în folosin-
ţă un foraj de apă pentru ce-
tăţenii din zona Suseni, care 
nu aveau apă deloc. Am exe-
cutat un foraj şi am branşat 
67 de imobile. Avem şi pentru 
Axente Sever reabilitarea stră-
zilor, tot anul acesta am prins 
pe SEAP un kilometru de as-
falt în intravilanul comunei 
Axente Sever. Pentru tinerii 
sub 35 de ani, am reuşit să 
dăm 13 locuri de casă a câte 
250 mp la Axente Sever. Luna 
aceasta urmează să-şi primeas-
că loturile de teren. Am făcut 
demersurile, sunt dezmembra-

te, să-şi poată construi fi ecare 
o locuinţă.

Ce a mai rămas de făcut?
Avem, în continuare, de exe-
cutat căminul cultural din Agâr-
biciu (fosta sală CAP), care va 
intra în această lună în reabi-
litare totală. Avem de făcut şi 
drumul Şoalei, pe un proiect 
depus la Ministerul Dezvoltă-
rii, în programul „10.000 km 
de drumuri asfaltate” pentru 
care am înţeles că în această 
lună se va face licitaţia. Vom 
avea 7 km de drum asfaltat, 
în valoare de 1,8 milioane de 
euro. Noi am predat amplasa-
mentul către Ministerul Dez-
voltării, urmează să se facă 
demersurile necesare, astfel în-
cât să se poată executa proiec-
tul. Este cel mai valoros pro-
iect de anul acesta. Tot pentru 
tineri, dorim să începem chiar 
de luna aceasta construirea 
unui teren de sport cu noctur-
nă, cu gazon sintetic, între 
Axente şi Agârbiciu, vis-a-vis 
de zona industrială, să fi e pen-
tru ambele localităţi. Tinere-
tul trebuie să poată face şi 
sport, că e necesar.

Puteţi estima un total al 
investiţiilor din 2011?
În total, avem în jur de un mi-

lion de euro. Dacă luăm şi dru-
mul Şoalei, este în jur de 1,8 
milioane de euro.

Sunt receptivi oamenii 
în relaţia cu administraţia 
locală?
Vreau să vă spun că, pentru 
prima dată, la Axente Sever 
am reuşit să colectăm taxele 
şi impozitele în proporţie de 
90 %. Am trimis somaţii, avem 
inspector taxe-fi nanţe care se 
ocupă numai de acest lucru. 
Când am preluat mandatul, 
am avut nouă miliarde de co-
lectat şi am colectat peste cinci 
miliarde. Cetăţenii trebuie să 
înţeleagă că au şi drepturi, dar 
şi obligaţii. Trebuie plătite ta-
xele la primărie, pentru că ne 
afectează şi nouă bugetul. Şi 
văd că lumea devine recepti-
vă, se conformează.

Despre investiţiile 
pe care le-aţi făcut, 
ce spun cetăţenii?
Eu zic că cel mai mare lucru 
pe care l-au simţit cetăţenii 
noştri sunt angajările care s-
au făcut din rândul lor. De 
exemplu, sunt peste 50 de an-
gajaţi de pe raza comunei în 
zona industrială. Şi sperăm ca, 
la anul, să creştem mult mai 
mult locurile de muncă. Nu-
mai fi rma PaderTeG, care a 
cumpărat de la noi teren pen-
tru o hală, are 60 de angajaţi 
de pe raza comunei Axente Se-
ver. Funcţionează la Copşa mo-
mentan şi au cumpărat tere-
nul să facă o investiţie pentru 
anul viitor la Axente.

E criză de personal 
la primărie?
Criză de personal ca peste tot. 
Din 27 de posturi, câte avem 
pe organigramă, avem ocupa-
te 16. Sunt funcţionari care ţin 
două-trei posturi. Mai ales la 
asistenţă socială avem o pro-
blemă destul de mare. Vin aju-
toarele de încălzire, anchete 
sociale, iar postul e descope-
rit şi nu putem angaja. 

Ce s-a mai întâmplat 
în viaţa comunităţii, 
anul acesta?
Un lucru pe care mă bucur c-
am reuşit să-l realizăm este în-
fi inţarea secţiei de poliţie ru-
rală nr. 5 Axente Sever, secţie 
care deserveşte şi locuitorii din 
comunele Şeica Mare, Şeica 
Mică, Târnava, Valea Viilor, 
Micăsasa. Am discutat cu pri-
marii arondaţi la secţia noas-
tră de poliţie şi toţi colegii mei 
au fost de acord s-o înfi inţăm 
la Axente, pentru că este nor-
mal ca poliţia rurală să fi e la 
o comună. Sunt probleme spe-
cifi ce comunelor. În discuţia 
cu dl. prefect – căruia îi mul-
ţumesc că ne-a acordat spriji-
nul său – am reuşit să-l con-
vingem că este mult mai bine 
şi mai util să fi e în Axente Se-
ver. Am dispus şi de spaţiu, 
fosta primărie, pe care am re-
abilitat-o în totalitate. Mai mult 
decât atât, l-am dotat şi cu bi-
rotică şi tot ce trebuie pentru 
a fi  util. Lumea este mulţumi-
tă şi încep să-şi schimbe men-
talitatea vis-a-vis de poliţie. Au 
scăzut numai în două luni la 
jumătate infracţiunile şi, în 
special, furturile. Cred că şi 
colegii mei sunt mulţumiţi de 
colaborare. Este patrulă non-
stop. Până la ora 16, funcţio-
nează secţia de poliţie, după 
care intră echipajul mobil, ca-
re deserveşte până a doua zi 
toate localităţile, prin patrula-
re. În termen de zece minute 
ajunge în oricare punct aron-
dat. Şi mulţumesc pe această 
cale organelor care m-au spri-
jinit, prefectului Horaţiu Ră-
cuciu şi inspectorului-şef Ti-
beriu Ivancea. Avem un pro-
tocol cu IPJ Sibiu, prin care le-
am predat spaţiul primăriei pe 
perioada funcţionării secţiei 
de poliţie, urmând să-şi plă-
tească utilităţile.
Am avut şi prima întâlnire a 
saşilor la Agârbiciu, unde au 
participat peste 300 de persoa-
ne. Saşii din Axente s-au am-
biţionat să facă şi ei o întâlni-

re. Deja am fost contactat de 
persoane abilitate, care vor să 
facă la anul sau în celălalt an, 
prima întâlnire a saşilor din 
Axente Sever. Am avut o de-
legaţie de la Axente cu cei ple-
caţi de aici, la Ingolstadt, au 
venit cu fostul director al şco-
lii, profesor, preot, au fost foar-
te încântaţi de primăria nouă 
şi de tot ce au văzut. 
În august, am organizat şi 
„Fiii satului”, care iarăşi a fost 
o reuşită totală.

Pentru fermieri, pentru 
proprietarii de afaceri, 
cum a fost anul?
Anul acesta s-a fi nalizat o zo-
nă industrială între Axente şi 
Agârbiciu, în fosta fermă. Avem 
una dintre cele mai mari fi r-
me de colectare a mierii din 
Transilvania şi încă două fi r-
me olandeze care îşi desfăşoa-
ră activitatea. Am adus trei in-
vestitori în zona industrială 
unde este Granit, care or să-şi 
înceapă, la anul, activitatea şi 
investiţiile acolo. În ceea ce-i 
priveşte pe agricultori, am avut 
o întâlnire cu deţinătorii de te-
renuri agricole de pe raza co-
munei Axente Sever, pentru a 
da în arendă terenurile la o fi r-
mă din Germania, care le va 
cultiva. Avem şi o fi rmă din 
Elveţia care cultivă 50 de hec-
tare de trestie indiană în zona 
Zăvoi. Iar locuitorii din Agâr-
biciu au concesionat 120 de 
hectare la o fi rmă din Germa-
nia pentru cartofi . Deci şi agri-
cultura se mişcă bine în zona 
noastră.

Ce ne puteţi spune despre 
dezvoltarea turismului?
Pentru prima oară, am prins 
în Planul de Urbanism Gene-
ral trei zone agroturistice pe 
Valea Şoalei, unde se şi pre-
tează. Peisajul e frumos, aerul 
curat... acolo am stabilit trei 
zone în care se pot face caba-
ne, unii localnici au depus 
chiar cereri pentru a face eleş-
teu. În ceea ce priveşte atra-

gerea turiştilor, încercăm să 
promovăm şi bisericile fortifi -
cate. Toate cetăţile medievale 
de pe raza comunei sunt ilu-
minate de primărie. Cea de la 
Axente este în programul de 
reabilitare, avem şi un muzeu 
al cetăţii.

Este ceva ce v-aţi propus 
pentru anul acesta şi 
nu s-a întâmplat încă?
Am ţinut foarte mult să dăm 
drumul la asfaltarea drumului 
Şoalei, care efectiv este o ne-
cesitate, dar din motive care 
n-au depins de noi, ci de Bu-
cureşti, ne-a amânat până în 
pragul iernii. Sperăm să se de-
mareze. Şi încă un lucru pe 
care ţin foarte mult să-l reali-
zăm anul acesta şi să-l fi nali-
zăm anul viitor este branşarea 
la DN14 a locuitorilor din Axen-
te şi Agârbiciu, pentru că, de 
la anul, Strabag o să înceapă 
modernizarea drumului şi, da-
că o să intervină, n-o să mai 
putem face branşări. Deci es-
te chiar prioritar. După fi nali-
zarea branşamentelor, putem 
da drumul mai departe la as-
faltarea străzilor. Ar mai fi  in-
troducerea apei şi canalizării 
la Şoala, un proiect depus la 
Bucureşti, pentru care am pri-
mit avizul favorabil şi, bineîn-
ţeles, fi nalizarea drumului. 
Acestea rămân pentru 2012. Şi 
am adus o contribuţie consis-
tentă la fi nalizarea bisericii or-
todoxe din Axente Sever, un-
de la anul, în luna mai, se va 
face sfi nţirea.

Deci pentru anul viitor nu 
vă gândiţi decât la treabă?
Eu zic că cea mai bună politi-
că sunt faptele. Chiar dacă e 
an electoral, trebuie să te pre-
zinţi în faţa cetăţeanului cu 
fapte şi realizări. Vorbele sunt 
după. Mi-au plăcut întotdeau-
na pe primul plan faptele şi 
după aceea vorbele.

A consemnat Aurelian LUNGU

Primarul Marius Grecu spune că 2011 a fost un an bun pentru comuna Axente Sever

INTERVIU | 2011, anul investiţiilor de peste un milion de euro pentru administraţia locală

Marius Grecu: „Cea mai 
bună politică sunt faptele”
Edilul Marius Grecu (PD-L) a învăţat să vadă partea bună a crizei. Prin câteva proiecte sprijinite de la 
Bucureşti, primăria comunei Axente Sever rezolvă problemele de infrastructură.
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Mihai COLIBABA

Funcţionarii au parte de tot 
felul de surprize în relaţia cu 
cetăţenii. Mai ales de când pe-
tiţionarii de profesie au apă-
rut şi la Mediaş. De pildă, du-
pă ce a înşirat verzi şi uscate, 
un medieşean a ţinut să le spu-
nă edililor că nici nu aşteaptă 
vreun răspuns. „Au fost primi-
te şi câteva petiţii mai amu-
zante. De exemplu, ne-a fost 
trimisă o petiţie de 16 pagini, 
în care solicitantul menţiona 
deja din primul paragraf că, în 
cazul în care ne-am plictisit, 
să nu mai continuăm lectura. 
În alt caz, după o petiţie de 
patru pagini, în ultimul rând 
solicitantul a menţionat că nu 
doreşte niciun răspuns din par-
tea primăriei”, îşi aminteşte 
Paula Mihălţan, de la Serviciul 
Relaţii al Primăriei Mediaş.

Vor audienţe
Anul acesta, până la data 

de 31 iulie, municipalitatea a 
primit 303 petiţii, din care a 
rezolvat 270. „Majoritatea au 

fost rezolvate favorabil. Com-
parativ, anul trecut, în aceeaşi 
perioadă, au fost primite 294 
de petiţii, dintre care peste 200 
au fost rezolvate favorabil”, 
pre cizează Mihălţan. Plânge-
rile medieşenilor se leagă, de 
obicei, de problemele de infra-
structură, serviciul de salubri-
tate şi acordarea ajutoarelor 
sociale. În majoritatea cazuri-
lor, oamenii nu aşteaptă un 
răspuns ofi cial, ci preferă să-
şi spună ofurile între patru 
ochi. „Principalele solicitări au 
în vedere înscrierea în audien-
ţă la primar, viceprimar şi la 
directorii din Primărie”, men-
ţionează purtătoarea de cu-
vânt.

Gratuit şi rapid
Zeci de mesaje ajung şi pe 

pagina de internet www.pri-
mariamedias.ro, unde o anga-
jată le citeşte şi transmite un 
răspuns telefonic sau prin e-
mail, ori le redirecţionează că-
tre biroul de specialitate, în ca-
zul unor solicitări complexe. 
Soluţia pare a fi  pe placul medie-

şenilor. „În ceea ce priveşte 
petiţiile online, în anul 2011 au 
fost înregistrate 75, iar în anul 
2010 – 51”, arată Paula Mihăl-
ţan. Pentru a depune o petiţie 
electronică, nici măcar nu es-
te nevoie de o adresă de e-mail. 
Solicitanţii trebuie doar să în-
soţească sesizarea cu un nu-
măr de telefon, nume, prenu-
me, CNP, seria şi numărul ac-
tului de identitate.

Asfaltările, starea trotuarelor, a reţelei de apă-canal sau 
serviciul de transport public sunt câteva subiecte pe care medi-
eşenii le scriu şi pe site-ul neofi cial domnuleprimar.ro. De la 
lansarea portalului, în 2005, s-au adunat aici 28 de reclamaţii, 
dar şi un mesaj de mulţumiri la adresa administraţiei locale.

Plângeri pe net

PE OCOLITE | Sute de petiţionari cer doar înscrierea în audienţă

Jalbe la Primărie
Medieşenii trimit din ce în ce mai multe petiţii la primărie. Unele dintre 
ele indică probleme grave. Altele sunt cât se poate de năstruşnice.

STĂRUINŢĂ

16
pagini numără 
cea mai neobişnuită 
petiţie de anul acesta

Fonduri 
guvernamentale
Asociaţia Evanghelică de 
Diaconie din Mediaş a primit 
subvenţii în valoare de 165.600 
lei în anul 2011, potrivit prefec-
tului Horaţiu Răcuciu. În perioa-
da 6-7 octombrie, Răcuciu a 
participat la lucrările celei de-a 
XV-a sesiuni de lucru a Comisiei 
mixte româno-germane pentru 
problemele etnicilor germani 
din România şi a prezentat un 
raport care arată că peste 
600.000 de lei au fost acordate 
de Guvern pentru etnicii germani 
din judeţul Sibiu. În afară de or-
ganizaţia medieşeană, prin Agen-
ţia Judeţeană pentru Prestaţii 
Sociale au mai ajuns fonduri 
consistente la Asociaţia Diako-
nisches Werk a Credincioşilor 
Bisericii Evanghelice C.A. din 
România (112.188 lei) şi 
Asociaţia „Dr. Carl Wolff“ a 
Bisericii Evanghelice C.A. din 
România (360.000 lei). A. L.

Petrecere 
tradiţională
Manifestările legate de ediţia a 
V-a a Festivalului Verzei de la 
Moşna încep astăzi la Muzeul 
Gazului din Mediaş, unde sunt 
programate o expoziţie a 
Ecomuzeului Regional Sibiu 
Valea Târnavelor şi lansarea vo-
lumului „Politici şi programe de 
mediu în România şi în lume”. 
Mâine dimineaţă, târgul de pro-
duse tradiţionale se deschide la 
Moşna, urmat de discotecă şi 
foc de artifi cii, pentru ca dumini-
că să aibă loc parada căruţelor 
cu produse tradiţionale şi vizita-
rea circuitului Ecomuzeului 
Regional în Moşna. La ora 12 
va fi  deschiderea ofi cială a festi-
valului, un program folcloric şi 
prezentarea de produse meşte-
şugăreşti, iar seara se anunţă 
Balul Tineretului. Târgul tradiţio-
nal se va încheia luni după-
amiază.  A. L.

Pe scurt

EDITORIAL

Pata de motorină

de Milu Oltean

Mulţi medieşeni se declară nemulţumiţi de infrastructura oraşului

Scandalul “motorina” izbucnit în curtea Detaşamentului de Pom-
pieri Mediaş pare a fi  fost un jăratec de care toată lumea din inte-
rior ştia, dar pe care nimeni n-a îndrăznit să-l stingă. Sau, dacă a 
încercat cineva, s-a fript la degete. În momentul disponibilizărilor, 
cei plecaţi n-au făcut decât să sufl e peste gard pentru a aprinde di-
tamai vâlvătaia, întreţinută şi de comentariile anonime postate pe 
internet. Până la proba contrarie, aşa cum se spune în popor, ho-
ţul neprins e negustor cinstit. Organele de anchetă vor trebui să fa-
că lumină. Sau să pună batista pe ţambal.

Îmi aduc aminte de concursul de angajare de acum câţiva ani 
de la Detaşamentul de Pompieri Mediaş şi de faptul că remunera-
ţia bunicică i-a atras pe mulţi spre nobila meserie de pompier. Poa-
te unii îşi mai aduc aminte, dar şi asupra concursului de angajare 
au planat suspiciuni de blat, unii concurenţi acuzând anumite tru-
caje la cronometre, spre favorizarea încadrării anumitor persoane. 
Nu-mi aduc aminte să se fi  mers mai departe, iar poveştile au ră-
mas în coadă de peşte. În cele din urmă, toată lumea s-a împriete-
nit cu toată lumea, iar viaţa cazonă şi-a reintrat liniştită în matca 
ei. Recent izbucnitul scandal legat de sustragerile de combustibil 
din ograda Detaşamentului de Pompieri Mediaş a deschis, se pare, 
o cutie a Pandorei, din care au început să curgă poveşti, legături, 
înţelegeri, fi lmuleţe, care lasă loc de reconstituire a unei atmosfe-
re nu tocmai normale într-o unitate militară. Pe de o parte, este cel 
puţin interesant cum de toate destăinuirile apar în acest moment, 
după disponibilizările din septembrie. Să fi e vorba despre înţelep-
ciunea ancestrală, “să moară şi capra vecinului”? Nu ştiu ce să zic, 
poate sistemul despre care vorbesc acum foştii angajaţi şi care are 
în frunte conducerea unităţii ar fi  trebuit arătat cu degetul atunci 
când a început să prindă cheag, sau dovezile puse pe masă în mo-
mentul în care au apărut. Pe de altă parte, nu contest că există şi 
o anumită formă a fricii în anumite organizaţii, o teroare nevăzu-
tă care te face să păstrezi tăcerea şi să-ţi vezi de treabă chiar dacă 
în jurul tău lucrurile nu sunt tocmai ortodoxe. În momentul în ca-
re oamenii disponibilizaţi n-au mai avut nimic de pierdut au înce-
put să vorbească, iar lucrurile pe care le spun lasă loc de interpre-
tări. Oamenii vorbesc despre controale măsluite şi anunţate, des-
pre sustrageri repetate de combustibil, despre criterii de selecţie a 
personalului făcute după bunul plac şi pentru favorizarea unora, 
despre incendii fi ctive, despre foi de parcurs trucate, scutiri de efort 
şi teste sportive picate. Toate acestea vor trebui verifi cate de la cap 
la coadă, demonstrate şi luate în calcul în ancheta, care probabil 
este în desfăşurare, singura care ar trebui să facă lumină în acest 
caz. În urma tuturor acestor “indiscreţii” scoase la iveală rămâne 
un gust amar, deoarece dincolo de faptele incriminate,  pompierii 
medieşeni chiar şi-au demonstrat utilitatea şi profesionalismul, cu 
multe ocazii, iar acest scandal aruncă o pată mare de motorină pe 
vestonul unităţii, care va fi  greu de curăţat. Multe se fură şi mulţi 
fură în ţara asta, “da’ şi pompierii fură... de sting”?

Aurelian LUNGU

Formaţia de muzică veche 
„Imago Mundi” va ajunge, 
miercuri, la Mediaş, în cadrul 
turneului naţional ISVOR. Con-
certul va avea loc la Sala Tra-
ube, începând cu ora 18. IS-
VOR este un proiect indepen-
dent de promovare a muzicii 
vechi româneşti, dar şi nume-
le noului album Imago Mun-
di, afl at în curs de apariţie. 
Programul cuprinde lucrări ce-
i aparţin lui Dimitrie Cantemir, 
precum şi teme tradiţionale 
vechi, puse în valoare prin di-
alogul instrumentelor vechi 
specifi ce spaţiului cultural ro-

mânesc al vremii lui Cantemir 
(baglama, bouzuki, darbuka, 
bendir, drâmbă), alături de in-
strumente clasice moderne (fl a-
ut, oboi, vioară, chitară). Mu-
zica este comentată vizual cu 
ajutorul proiecţiilor video mi-
xate live, imaginile proiectate 
având în spate acelaşi concept 
cu muzica Imago Mundi – in-
tervenţii contemporane asupra 
unui background încărcat de 
tradiţii şi istorie.

Din Antichitate 
până în Evul Mediu

Programul muzical al serii 
include: „Barbu Lăutarul” (Va-
sile Barbu), „Geampara” (tra-

diţional), „Săraca străinatate” 
(tradiţional), „Dans trac” (tra-
diţional), „Colind” (tradiţio-
nal), „Suita de geamparale” 
(tradiţional), „Bûselik Şarki” 
/ improvizaţie (Hamamizâde 
Ismail Dede Efendi), „Peşrev 
în modul bûselik” (Dimitrie 
Cantemir), „Sâz semâ’îsi în 
modul bûselik ašâranî” (Dimi-
trie Cantemir), „Zori de ziuă” 
/ peşrev în modul hüseynî (Di-
mitrie Cantemir), „Cântec de 
leagăn” (tradiţional), „Dobro-
geana” (tradiţional) şi „Hora” 
(tradiţional). Mediaşul este a 
şasea oprire din turneu, după 
Bucureşti, Oradea, Satu Mare, 
Bistriţa şi Timişoara.

Mediaşul a marcat Săptă-
mâna Europeană a Democra-
ţiei Locale cu o serie de acţi-
uni pe tema serviciilor publi-
ce de calitate. În perioada 10-
14 octombrie, mai multe socie-
tăţi din municipiu au desfăşu-
rat sesiuni de comunicări, de 
prezentare, precum şi discuţii 
libere în cadrul cărora să atra-
gă atenţia asupra drepturilor 
pe care cetăţenii le au în ceea 
ce priveşte serviciile care le 
sunt oferite. Conferinţele au 
debutat luni după-amiază, când 
Eco-Sal şi-a prezentat servici-
ile în sala mare a Primăriei 
Mediaş. A doua zi, a fost rân-
dul operatorului de transport 

Meditur, pentru ca joi S.C. Apa 
Târnavei Mari S.A. să organi-
zeze două sesiuni de prezen-
tare şi comunicare, la ora 11.00 
la liceul „Axente Sever“ şi la 
ora 14.00 la şcoala „Hermann 
Oberth“. Elevii şi cadrele di-
dactice au afl at, cu această 
ocazie, despre accesul egal al 
cetăţenilor la servicii de furni-
zare a apei şi canalizării.

Săptămâna Democraţiei Lo-
cale se încheie astăzi, la ora 
13.00, când medieşenii vor fi  
informaţi la sediul Primăriei cu 
privire la drepturile turiştilor. 
Prezentarea este susţinută de 
Dafora Turism, lider regional 
pe piaţa de profi l.  A. L.

Muzică străveche la Sala Traube Campanii de informare

Anunţarea disponibilizărilor din sistem s-a lăsat cu un 
scandal-monstru în rândul pompierilor medieşeni. Aşa a 
ajuns să fi e dat publicităţii faptul că, în trei ani de zile, din 
patrimoniul unităţii s-au furat nu mai puţin de zece tone de 
motorină. Ancheta condusă de Inspectoratul pentru Situaţii 
de Urgenţă arată că şefi i pompierilor ar fi  fost fi lmaţi în 
timp ce furau combustibil. Pe înregistrarea surprinsă - cel 
mai probabil - 
cu un telefon 
mobil, se vede 
clar cum doi 
pompieri par-
chează lân gă o 
staţie şi bagă 
în port ba gaj 
două bi doa ne 
cu benzină. 
După primirea 
i m a g i n i l o r , 
Par chetul Mili-
tar s-a sesizat, 
iar o investiga-
ţie în acest sens 
este în plină 
desfăşurare.

CLICK | Se caută vinovaţi



Alex PÎNTEA

„Gala Premiilor Investim în Performanţă” s-
a desfăşurat la sfârşitul săptămânii trecute la Ci-
nematograful Mediensis. Conducerea Societăţii 
Naţionale de Transport Gaze Naturale Transgaz 
şi-a dorit să recompenseze rezultatele deosebi-
te obţinute de către elevi în plan local, judeţean, 
naţional şi internaţional, în cadrul programului 
de responsabilitate socială derulat de companie.

Premii în bani
Cea mai importantă categorie de premii a fost 

cea de excelenţă. 19 tineri au primit din mâna 
preşedintelui Consiliului de Administraţie al  so-
cietăţii Transgaz, Victor Alexandru Schmidt, di-
plomele şi premiul în bani. Printre ei s-au nu-
mărat Anca Bunea, multiplă campioană naţio-
nală la atletism şi campioană balcanică, Andre-
ea Dragoman, sportivă cu rezultate de excepţie 
la tenis de masă, legitimată la Clubul Sportiv 
Romgaz, dar şi Artur Baboi, fost elev al Şcolii 
Naţionale de Gaz, laureat la numeroase compe-
tiţii naţionale şi internaţionale în domeniul fi zi-
cii. Totodată au fost acordate 157 de premii I, II 
şi III.

Misiune asumată
Pentru societatea Transgaz „Gala Premiilor 

Investim în Performanţă” reprezintă un pas în 
îndeplinirea unuia dintre obiectivele propuse, şi 
anume acela de susţinere a comunităţilor în ca-
re activează. „Responsabilizând misiunea asu-
mată, conducerea societăţii Transgaz S.A. Medi-
aş, consecventă aplicării unui management res-
ponsabil, conştientizează importanţa faptului că 
o susţinere fi nanciară pentru un scop social es-
te vitală şi apreciază că, proiectele de responsa-
bilitate sociale pe care le derulează sunt vectori 
importanţi în susţinerea coeziunii sociale şi a 
sustenabilităţii la nivelul comunităţii în care com-
pania îşi desfăşoară activitatea”, a motivat Eli-
sabeta Ghidiu, coordonatorul proiectelor de res-
ponsabilitate socială ale Transgaz.
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Investiţie în performanţă
Societatea Transgaz a premiat 176 tineri cu rezultate de excepţie în plan naţional şi internaţional.
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EVOLUŢIE | La revenirea Gazului în prima ligă, Paul Pârvulescu valora doar 125.000 de euro

Juniorul Pârvulescu, 
„perla” Mediaşului
Mijlocaşul Paul Pârvulescu a ajuns să fie cotat la 1,2 milioane de euro de către nemţii de la transfermarkt.de. 
De altfel, el este şi cel mai valoros jucător din lotul gaziştilor, echipă evaluată la 10,5 milioane de euro.

Milu OLTEAN

Echipa de fotbal Gaz Me-
tan Mediaş se afl ă la al treilea 
sezon consecutiv în Liga I, fapt 
care a făcut ca valoarea şi co-
ta de piaţă a jucătorilor să 
crească. Dintr-o echipă care, 
acum câţiva ani, juca la mati-
neu în Divizia B, Gaz Metan 
s-a transformat într-o forţă ca-
re a debutat în acest an în Eu-
ropa League, pe un stadion co-
chet şi schimbat la faţă în com-
paraţie cu arena modestă de 
acum câţiva ani. Ascensiunea 
echipei se resimte şi în cota 
de piaţă a jucătorilor, care a 
crescut de la an de an, clubul 
medieşean fi ind o veritabilă 
„trambulină” pentru destui ju-
cători, care fi e s-au transferat 
către echipe de top ale campi-
onatului, fi e au rămas la Me-
diaş cu perspective reale de a 
obţine angajamente la cluburi 
galonate. Site-ul german www.
transfermarkt.de este specia-
lizat în analiza evoluţiilor echi-
pelor şi jucătorilor din Euro-
pa, cărora le stabileşte cota de 
piaţă. 

10,5 milioane de euro
Potrivit portalului german, 

cota de piaţă a celor 20 de ju-
cători ai echipei Gaz Metan 
Mediaş, din care 12 români şi 
opt străini, este în valoare to-
tală de 10.550.000 de euro. Co-
tele a 11 dintre jucătorii Gazu-
lui sunt în creştere, potrivit 
aceluiaşi site, în timp ce alţi 
nouă fotbalişti înregistrează 
scăderi. 

Din punctul de vedere al 
statisticii, Gaz Metan este o 
echipă dinamică, un grup ca-
re a crescut spectaculos în ulti-
mii ani şi care a reuşit să ajun-
gă în acest sezon în Europa 
League, evoluţiile bune din cam-
pionat resimţindu-se şi în cota 
de piaţă a jucătorilor, dintre 
care se remarcă ascensiunile 
mijlocaşilor Paul Pârvulescu şi 
Alex Muntean. Totodată, Ga-
zul a bifat şi două transferuri 
care au plusat în vistieria clu-
bului, având în vedere că Alex 
Curtean şi Cristi Bud au venit 
la Mediaş pe bani puţini şi au 
plecat spre Timişoara şi Cluj 
pe sume deloc de neglijat.

Pârvulescu, 
cel mai bine cotat

Cel mai bine cotat jucător 
al echipei Gaz Metan Mediaş 
este mijlocaşul de 23 de ani, 
Paul Pârvulescu, al cărui preţ 
pentru un eventual transfer es-
te estimat la 1,2 milioane de 
euro. Potrivit informaţiilor găz-

duite de portalul german, în 
sezonul 2008-2009, primul de 
la revenirea Gazului Metan în 
Liga I, mai precis în luna fe-
bruarie, cota de piaţă a mijlo-
caşului Paul Pârvulescu era es-
timată la doar 125.000 de eu-
ro. Jocurile bune făcute de 
acesta i-au crescut rapid cota. 
Au început să fi e interesate 
atât echipe din ţară, cât şi din 
străinătate. Numele despre ca-
re s-a vorbit cel mai mult au 
fost Hoffenheim din Bundes-
liga şi Dinamo Bucureşti şi, 
chiar dacă transferurile nu s-
au realizat, acestea au crescut 
cota jucătorului, care a ajuns 
în iunie 2009 la 400.000 de eu-
ro. Pârvulescu s-a dovedit un 
jucător de perspectivă, titular 
de bază şi marcator în angre-
najul gândit de tehnicianul 
Cristian Pustai, iar evoluţiile 
bune i-au deschis calea către 
naţionala de tineret a Româ-
niei. Ascensiunea fulminantă 
a tânărului mijlocaş medieşean 
a făcut ca valoarea de piaţă a 
acestuia să ajungă în februarie 
2010 la suma rotundă: un mi-
lion de euro. Actualmente, po-
trivit nemţilor, mijlocaşul Paul 
Pârvulescu este cel mai bine 
cotat jucător de la Gaz Metan 
Mediaş, cota sa de piaţă fi ind 
de 1,2 milioane de euro. 

Aşii din mâneca 
Gazului Metan

Un număr de şase jucători 
ai echipei de fotbal Gaz Me-
tan Mediaş fac împreună, po-
trivit site-ului www.transfer-

markt.de, aproape jumătate 
din potenţialul întregii echipe. 
Astfel, Paul Pârvulescu, Ovidiu 
Hoban, Alex Muntean, Cristi 
Bud, Cristi Todea şi Zarko Mar-
kovic au împreună cota de pia-
ţă estimată la 4.750.000 euro. 
Trebuie menţionat, însă, că 
atacantul Cristian Bud nu este 
jucătorul Gazului Metan, aces-
ta fi ind împrumutat de la CFR 
Cluj. Al doilea cel mai bine co-
tat jucător din lotul Gazului 
Metan este fundaşul de 28 de 
ani, Ovidiu Hoban, a cărui co-

tă de piaţă era în 2009 de 
800.000 de euro, iar în vara 
lui 2010 de 1.000.000 de euro, 
cota sa revenind în acest an la 
suma de 800.000 de euro. Una 
dintre cele mai mari ascensiuni 
a avut-o mijlocaşul de 23 de 
ani, Alex Muntean. Acesta es-
te, la momentul actual, al trei-
lea jucător ca valoare estima-
tă de piaţă din lotul Gazului 
Metan, cota sa fi ind de 275.000 
euro în 2009, iar în prezent de 
750.000 de euro. În 2009, când 
a ajuns la Mediaş, cota de pia-
ţă a atacantului Bud era de 
75.000 de euro, dar antreno-
rul Cristian Pustai a spus că 
Bud este pariul său şi a câşti-
gat, jucătorul reuşind să se re-
marce şi să marcheze, astfel 
încât cota sa de piaţă a crescut 
rapid în câteva luni la 950.000 
de euro. Ulterior, atacantul s-
a transferat la CFR Cluj, unde 
a ajuns în 2010 la cota de 
1.000.000 de euro. În ultimul 
sezon, Bud nu a mai prins pri-
mul „11” la CFR, iar cota sa 
de piaţă a scăzut la 700.000 
de euro, atacantul fi ind împru-
mutat la startul acestui campio-
nat la echipa la care a cunos-
cut ascensiunea. Mijlocaşul de 
32 de ani, Cristi Todea, şi fun-
daşul de 24 de ani, Zarko Mar-
kovic, împart locurile 5 şi 6, 
ambii fi ind cotaţi la suma de 
650.000 de euro. Pentru To-
dea, transferul la echipa de pe 
Târnava Mare a fost de bun 
augur, având în vedere că în 
2005 cota sa de piaţă era de 
doar 100.000 de euro, iar în 
2008, pe când era legitimat la 
UTA Arad, de 500.000 de eu-
ro. Chiar dacă a stat destulă 

vreme pe margine, din cauza 
unei accidentări, şi cota fun-
daşului Zarko Markovic a cres-
cut de la 250.000 euro în 2009. 

Cote mici la unii
La polul opus stau patru 

„lupi negri”, cotaţi fi ecare la 
doar 4% din valoarea de pia-
ţă a lui Pârvulescu. Portarii 
Raymond Fenny şi Edgars Port-
nojs sunt ambii evaluaţi la su-
ma de 50.000 de euro, aceeaşi 
cotă având-o şi tânărul fundaş 
Sergiu Muth, dar şi mijlocaşul 
spaniol Raul de Campo. Potri-
vit aceluiaşi site, printre jucăto-
rii medieşeni cu cele mai mici 
cote de piaţă se afl ă şi mijloca-
şul Nicandro Breeveld, cu 
150.000 de euro, mijlocaşul 
Andrei Bozeşan, tot cu 150.000 
de euro, atacantul Dan Mihai 
Roman (200.000 de euro), sau 
fundaşii Ivan Vukadinovic şi 
Jasmin Trtovac, cotaţi fi ecare 
la 250.000 de euro.

Potrivit site-ului german, 
echipa cu cea mai mare va-
loare de piaţă din România 
este CFR Cluj, cu 30,4 mi-
lioane de euro, urmată de 
Steaua, cu 27,7 milioane, 
Rapid, cu 23,7 milioane şi 
Dinamo, cu 20,5 milioane. 
La coada clasamentului stau 
CSU Voinţa Sibiu - 3,5 mili-
oane şi Concordia Chiajna 
- 4,9 milioane. Jucătorul cu 
cea mai mare cotă din pri-
ma ligă este portarul Beto, 
de la CFR Cluj, împrumutat 
de la FC Porto, evaluat la 
3,6 milioane de euro. 
Aces ta este urmat de steliş-
tii Cristian Tănase (2,8 mi-
lioane) şi Florin Costea, 
Wes ley de la FC Vaslui şi 
Marius Alexe de la Dina-
mo, aceştia fi ind evaluaţi 
la 2,5 milioane de euro. În 
ierarhia Ligii I, medieşea-
nul Pârvulescu este pe lo-
cul 40.

Polii Ligii I

Într-un interviu acordat recent Monitorului de Mediaş, Paul Pârvulescu i-a sfătuit pe tinerii de pe băncile şcolii să caute rezultate bune la învăţătură 
şi abia apoi să se preocupe şi pentru sport

ONORABIL

9
este locul ocupat de 
Gaz Metan Mediaş 
în clasamentul 
naţional, în privinţa 
cotelor jucătorilor
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Pe când răsună în Biserică 
pilda aceasta, ni se cere, 
de fapt, să luăm aminte 
la „ţarina“ Duhului care 
suntem, la ceea ce ne cere 
Hristos Dumnezeu, 
întru rodire. 

La început de an şcolar sau 
universitar, de fi ecare dată când 
e vorba despre învăţăcei şi în-
văţare, slujba rânduieşte în 
mijlocul ei - miez de duh - 
această Evanghelie a „Semănă-
torului“ şi mereu se pune ac-
centul pe cât de important es-
te să preluăm cum se cade bo-
bul de învăţătură divină care 
cade în pliurile sufl etului nos-
tru pentru a face roadă cura-
tă şi bună. Hristos Însuşi in-
sistă asupra „inimii curate şi 
bune“ pe care trebuie s-o avem 
pentru o rodire cu har (Luca 
8, 15). Dar se uită, nu de pu-
ţine ori, cât de important este 
ca semănătorul-dascăl să se 
asemene lui Hristos, Semănă-
torul deplin. Să-i semene cât 
mai mult nu doar în arunca-
rea seminţei, ci şi în alegerea 
ei, păstrarea ei, „tratarea“ ei 
împotriva dăunătorilor. Pentru 
că cel care plugăreşte în Hris-
tos se aseamănă cu celălalt - 
poate şi cu tine - plugarul de 
ţărână. Trebuie să aleagă tim-
pul semănatului, dulceaţa vân-
tului şi mătasea de rază a soa-
relui fi indu-i aliat, iar frămân-
tarea celui dintâi şi aprinderea 
celei de-a doua duşman lui şi 
rodului ce-l aşteaptă.

Responsabilitate 
şi atenţie

Ba, mai mult, semănătoru-
lui în Hristos i se cere ca, luând 
aminte la parabola aceasta ros-
tită de Hristos, s-aleagă bine 
când deschide palma ca din 
pumnul cunoaşterii legii celei 
duhovniceşti să plece spre pă-
mânt jerba de lumină a ade-
vărului revelat. Ar fi  absurd, 
nu-i aşa, să ne apucăm să se-
mănăm porumb pe asfaltul au-
tostrăzii sau să ţinem, cu tot 

dinadinsul, s-aruncăm grâu în 
mlaştini doar din drag de a ne 
crede semănători! Uneori în-
să, aruncând anapoda vorbe-
le - unele chiar de duh - ris-
căm ca ceea ce facem să se 
piardă, mai ales în ce priveş-
te puterea rodirii sau rodirea 
cu putere multă. Căci din bo-
bul de grâu al vestirii lui Dum-
nezeu, prin moarte aducătoa-
re de „multă roadă“, trebuie 
să se nască măcar încă un bob 
sănătos, care să ducă mai de-
parte rodirea. Noi însă, semă-
nători fără de rânduială une-
ori, credem că a vesti „cu timp 
şi fără timp“ înseamnă a pre-
dica în orice fel şi cu orice preţ. 

Cuvântul 
„rodit în răbdare“

Se întâmplă, uneori, să au-
zim o Evanghelie şi să vestim 
din cu totul alt text, afl at mai 
la „îndemâna“ cugetării noas-
tre, ba, alteori, să credem că 
un adevăr rostit într-o oră e 
mai de preţ decât acelaşi ade-
văr rostit în câteva, bune, mi-
nute. Hristos ne-arată că nu-i 
aşa. El ne-arată că ceea ce ţi-
ne trează vestirea noastră es-
te cuvântul „rodit în răbdare“. 
Adică maturizat în aşteptare 
şi lucrare lăuntrică şi dinafa-
ră. Aşa cum bobului de grâu 
îi este de folos şi moartea sa, 
dar şi mângâierea soarelui şi 
blagoslovenia ploii...

Pilda celor dinainte
Ce-nseamnă a păstra cuvân-

tul şi a-l rodi în răbdare? Să 
ne-aducem aminte de Maica 
Domnului, care, auzind bine-
cuvântarea şi proorocia magi-
lor, „păstra toate cuvintele 
acestea, punându-le în inima 
ei“ (Luca 2, 19), sau de Sime-
on, bătrânul ce şi-a cufundat 
inima în dragoste, umplând-o 
de nădejde... Ei fac dintâi ex-
perienţa întâlnirii cu Dumne-
zeul cel viu, şi-n răbdarea de-
săvârşită a aşteptării împlini-
rii roadelor, mărturisesc...

Cât din sămânţă?
De ce alege Hristos pilda 

aceasta pentru a lămuri „rodi-
rea ţarinei care este Biserica“, 
prin lucrarea Cuvântului lui 
Dumnezeu? Pentru a ne dove-
di că, uneori, în viaţă un om 
poate fi  şi drum de călcat în 
picioare, şi piatră şi ţărână cu 
pălămidă, dar câtă vreme are 
nădejde şi răbdare lucrătoare 
în fapte bune, poate deveni şi 
loc de rodire. 

În fond, sămânţa nu se pier-
de: fi e s-adaugă drumului, fi e 
se face hrană păsărilor, fi e pă-
mânt pământului. Cel care pier-

de e „locul“ acela din inimă 
din care neizbucnind lumina 
rodirii rămâne lungit în soare-
le ispitelor - ca un drum - grab-
nic de purtat în vârtejul vân-
turilor şi-n gurile nesătule ale 
zburătoarelor sau nenorocit 
pat de putreziciune pentru spo-
rirea spinilor. Şi aceasta ne şi 
învaţă că nu eşti ceea ce zici 
că eşti, ci cât din sămânţa Cu-
vântului lui Dumnezeu, răb-
dătoare lucrare, s-a înfi ripat şi 
crescut în inima ta.

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Ieşit-a 
Semănătorul...

săptămâna 14 – 20 octombrie

14 Vi  †) Sf. Cuv. Parascheva de la Iaşi; Sf. Mc. Nazarie, 
 Ghervasie, Protasie şi Silvan (Post) 
15 Sâ  Sf. Sfinţit Mc. Luchian; Sf. Savin şi Vars, Ep.; 
 Cuv. Eftimie cel Nou 
16 Du  Sf. Mc. Longhin Sutaşul; Sf. Mc. Leontie, Dometie 
 şi Terentie. Duminica a XXI-a după Rusalii 
 (a Sf. Părinţi de la Sinodul VII Ecumenic; Pilda 
 Semănătorului); Ap. Galateni II, 16-20; Tit III, 8-15; 
 Ev. Luca VIII, 5-15; Ioan XVII, 1-13; glas 1, voscr. 7 
17 Lu  Sf. Prooroc Osea; Cuv. Mc. Andrei Criteanul 
18 Ma  † Sf. Ap. şi Ev. Luca; Sf. Mc. Marin cel Bătrân; 
 Cuv. Iulian 
19 Mi  Sf. Prooroc Ioil; Sf. Mc. Uar, Felix pr. şi Eusebiu 
 diac.; Cuv. Ioan de la Rila (Post) 
20 Jo  Sf. M. Mc. Artemie; Cuv. Matroana; Cuv. Gherasim 
 cel Nou

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a 21-a după Rusalii - Luca 8, 5-15

Rodirea întru răbdare

Toate zilele închinate lui 
Dumnezeu sunt zile binecu-
vântate. Şi ziua de astăzi, Du-
mi nica aceasta, numită-n ca-
lendar a XXI-a după Rusalii, 
este o zi binecuvântată, o zi 
în care Hristos vine să ne apro-
pie de El, prin mijlocirea unei 
noi pilde.

Mântuitorul le-a spus uce-
nicilor: „Ieşit-a semănătorul să 
semene sămânţa sa“. Un se-
mănător a luat sămânţa aceas-
ta şi încerca s-o împrăştie pe 
pământ. Numai că sămânţa a 
căzut în patru locuri diferite. 
Una a căzut lângă drum. A 
fost călcată, au venit păsările 
cerului şi au mâncat-o. Alta a 
căzut într-un loc nisipos. A 
avut foarte puţină umiditate, 
a răsărit, dar, neavând cum să-
şi prindă rădăcinile, s-a uscat. 
Alta a căzut într-un loc cu 
spini. Pământul era bun, dar 
spinii, mărăcinii erau aşa de 
mari, încât au înăbuşit-o şi n-
a ajuns să dea roade. Apoi a 
patra a căzut în pământ bun 
şi a dat rod însutit.

Cum se percepe pilda
Prezentarea pildei se înche-

ie printr-o sentinţă, printr-un 
cuvânt extraordinar, pe care-l 
putem generaliza, pe care-l pu-
tem înţelege şi noi. Ce înseam-
nă: Cine are urechi de auzit să 
audă? Altfel spus, Cuvântul lui 
Dumnezeu trebuie să vină în 
urechile noastre. Dacă vrem, 
îl înţelegem şi facem roade. 
Dacă nu, înseamnă că urechi-
le noastre nu sunt pentru au-
zit sau pentru a ne descurca 
în lumea aceasta. 

Ucenicii L-au întrebat: 
„Doamne, de ce ne vorbeşti în 
pilde?“ Şi Mântuitorul le spu-
ne nişte cuvinte pe care nu le 
putem înţelege decât după mul-
tă îmbunătăţire duhovniceas-
că. Hristos zice: „Vouă vă es-
te dat să înţelegeţi în taină lu-
crurile, şi acestora în pilde. Vă-
zând, să nu vadă, auzind, să 
nu priceapă...“ Adică e o for-
mă de a explica. Ei trebuie să 
fi e hrăniţi treptat, pentru a în-
ţelege lucrurile acestea. Pen-
tru că învăţătura, dacă ar ve-
ni cu toată încărcătura ei de 
sens asupra lor, ori i-ar face să 
nu înţeleagă absolut nimic, ori 
ar lua-o razna. 

Explicaţia Mântuitorului
Iată, Mântuitorul ne expli-

că această pildă, ca nimeni să 
nu fi e în neştiinţă, şi ne spu-
ne: „Semănătorul este Dumne-
zeu, sămânţa este cuvântul lui 
Dumnezeu...“ Şi aici trebuie să 
înţelegem ce înseamnă Cuvân-

tul lui Dumnezeu. Sfânta Scrip-
tură este Cuvântul lui Dumne-
zeu. Dumnezeu este Semănăto-
rul, Care trimite fi ecăruia din-
tre noi Cuvântul Său. Numai că 
noi suntem mai apropiaţi sau 
mai depărtaţi de Dumnezeu, 
exact ca şi terenul, exact ca şi 
pământul. Noi suntem pămân-
tul, către noi se trimite mesa-
jul acesta, mesaj dumnezeiesc. 

Cum primim sămânţa
Sămânţa care a căzut pe 

lângă cale se aseamănă cu cei 
care sunt îndepărtaţi de Dum-
nezeu, cei care de la început 
spun de departe: „Doamne, nu 
Te amesteca în treaba mea!...“ 

Cu terenul cel nisipos ne 
asemănăm atunci când lăsăm 
să intre numai un pic înăun-
tru Cuvântul lui Dumnezeu. 
Auzim ceva, undeva, de Dum-
nezeu. Cuvântul acela a reu-
şit, pentru moment, să ne încăl-
zească şi să zicem: „Da, şi eu 
cred în Dumnezeu“. Dar avem 
aşa de puţină experienţă şi vo-
inţă, încât ne lăsăm bătuţi şi 
zicem: „Nu!... Ce dacă e du-
minică? Mă culc, dorm mai 
mult, pentru că sunt obosit. E 
mai comod aşa“. 

A treia stare, pământul ace-
la unde au crescut spini, se 
aseamănă cu lumea aceasta 
tulburată. Noi am fost educaţi 
şi crescuţi de părinţii noştri în 
credinţă. Dar am ajuns în lu-
mea aceasta modernă, în lu-
mea aceasta care a primit to-
tul de afară, numai ce e bun 
nu. În primul rând, poftele, 
plăcerile şi bogăţia. 

Pământ bun
A rămas totuşi şi pământul 

bun... Să ne întrebăm: Oare, 
de ce numai o pătrime din pă-
mânt rodeşte? Pentru că ne la-
să Dumnezeu pe noi drept li-
beri să devenim pământ bun. 
Să considerăm Evanghelia de 
astăzi ca o chemare spre îmbo-
găţirea pământului vieţii noas-
tre, a sufl etului nostru, cău-
tând să ne apropiem de Dum-
nezeu cu faptele cele bune. 

Să fi m, aşadar, rod al Cuvân-
tului lui Dumnezeu, fi ecare, 
cu viaţa noastră, cu purtările 
noastre, aducând slavă şi mul-
ţumire lui Dumnezeu că a gă-
sit cu cale să semene sămânţa 
Sa şi în pământul inimii noas-
tre, cerându-I, totodată, şi în-
soţire în umblarea noastră, 
pentru a duce la bun sfârşit 
rodul pe care El îl aşteaptă de 
la noi.

Î. P. S. Dr. 
Laurenţiu Streza

Nicolae Iorga, ilustrul isto-
ric al neamului românesc, sur-
prinde în puţine cuvinte nevo-
ia de atitudine faţă de prezent: 
„Toţi vorbiţi foarte frumos des-
pre trecut, dar ce faceţi pen-
tru ca prezentul să fi e mai fru-
mos, mai bun?”

Noua perspectivă europea-
nă, care încearcă să niveleze 
culturile până la nivelul etni-
ilor, ne provoacă la un alt tip 
de analiză faţă de valorile na-
ţionale. Ele vor trebui integra-
te într-un context nou de va-
lorifi care a sensurilor funda-
mentale de exprimare a nea-
mului, în care un loc distinct 
îl are credinţa.

Lumea de azi, spunea Lint-
hand, caută mărturisitori ai 
credinţei şi nu apologeţi, do-
rind să ne facă sensibili faţă 
de acea parte a sufl etului pe 
care foarte puţini dintre noi 
doresc s-o exploreze şi s-o va-
lorifi ce într-un mod total la ni-
velul credinţei.

Globalizarea pune tot mai 
mult în dilemă identitatea etni-
că a fi ecărei naţiuni ce se conec-
tează la acest nou sistem. De 
aceea, credinţa este cea care 
poate stabili şi defi ni singularita-
tea şi valoarea unei naţiuni ca-
pabilă să se integreze la nivelul 
macroeconomic dar păstrându-

şi expresivitatea în credinţă.
Astăzi, mai mult ca oricând 

ni se cere să ne cunoaştem cre-
dinţa chiar dacă nu ne putem 
defi ni ca mărturisitori ai ei. 
Relaţia omului cu credinţa es-
te destul de fragilă. De cele 
mai multe ori ne limităm la 
gesturi exterioare sau consu-
măm tot felul de credinţe din 
popor care nu au nimic de-a 
face cu credinţa bisericii.

Credinţa stă dincolo de li-
mitele minţii omeneşti şi im-
plică o încredere totală a cre-
dinciosului în cele ce crede. 
Putem spune că încrederea e 
ipostaza intimă a credinţei.

Cât de frumoasă e pledoa-
ria monahului de la Rohia: A 
crede nu e sinonim cu a dove-
di, a demonstra, a fi  evident; cu 
sintagma „a crede pentru că“. 
Dimpotrivă: A crede, vrea să 
zică, a crede în ciuda, în pofi -
da anumitor realităţi, împotri-
va probabilităţilor, a statistici-
lor, a legii numerelor. E un verb 
adversativ, o sfi dare o arunca-
re de mănuşă, o provocare că-
tre duhul omenesc al lumii, 
rânduielilor şi legităţilor ei.

Cred în Hristos deşi există 
moartea, bolile, suferinţele, ne-
dreptăţile, crimele, tortura, de-
laţiunea şi câte altele. în ciu-
da cumplitului spectacol mă 

învoiesc cu ideea unui Mân-
tuitor şi Mângâietor.

Să vedem şi să credem, spun 
arhiereii Vechiului Testament.

Ce merit am avea dacă ade-
vărurile credinţei: Dumnezeu, 
sufl et, viaţă veşnică, s-ar vedea 
tot aşa de clar ca 2 x 2 = 4? Toc-
mai pentru că nu sunt atât de 
evidente ne cer un curaj pen-
tru primirea lor, ne cer „ascul-
tarea credinţei” (Romani 1,5).

Angajarea noastră în cre-
dinţă nu presupune un bigo-
tism, ci devine responsabilă la 
nivelul atitudinilor pe care le 
avem faţă de semenii noştri şi 
faţă de noi înşine.

Sf. Pavel o defi neşte astfel: 
„încredinţarea lucrurilor nădăj-
duite şi adeverirea celor nevă-
zute” (Evrei 11,1). În acest fel, 
recunoaşterea puterii lui Dum-
nezeu devine putere şi pentru 
noi. Ne face responsabili faţă 
de atitudinile noastre care nu 
se mai pot manifesta la întâm-
plare. Poate şi de aici greuta-
tea de a te angaja într-o com-
petiţie cu propria credinţă.

Sfi nţii Părinţi spun atât de 
frumos: „Acolo unde se sfâr-
şeşte raţiunea începe credin-
ţa. Mulţi spun că ei nu pot cre-
de, pentru că nu înţeleg, şi 
spun că numai ignoranţii cred. 
Credinţa este mai mult decât 

raţiunea, ea nu este niciodată 
iraţională ci supraraţională. În 
domeniul credinţei operăm cu 
mistere. Acestea sunt mistere 
pentru raţiune, dar nu şi pen-
tru credinţă. Pentru credinţă 
nu există mistere. Pentru raţi-
une luăm un obiect să-1 dise-
căm pentru a-1 înţelege parte 
cu parte. Prin credinţă accep-
tăm un adevăr în întregime, în 
ansamblul lui, fără a-1 defal-
ca. Nu ignoranţii cred, ci cei 
iluminaţi. Un raţionalist se 
opreşte la marginea credinţei, 
căci acolo se termină cugeta-
rea sa. Un credincios depăşeş-
te această barieră şi prin cre-
dinţa lui păşeşte în transcen-
dent, în câmpul veşnic închis 
raţiunii umane limitate”.

Valoarea credinţei în per-
spectivă europeană va ţine sea-
ma în primul rând de atitudi-
ne. Fără această atitudine creş-
tină întregul sistem de valori 
este o utopie ce nu angajează 
omul contemporan la nimic.

Angajarea noastră, liber con-
simţită, în credinţă, ne va re-
găsi identitatea fi rească în ne-
am şi valoarea faţă de celelal-
te state europene lângă care 
fi inţăm nu prin absorbţie ci 
prin defi nire.

Pr. Cristian Muntean

Valoarea credinţei în perspectivă europeană



Inspector Principal 
Ion Mogoşanu, şeful Poliţiei 
Rutiere Mediaş, ne îmbie 
cu o reţetă de „îţi lasă 
gura apă“.

CIORBĂ DE GULAŞ

Ingrediente: 750 g carne de vită, tăiată cuburi mici; zarzavat 
pentru ciorbă (1 morcov, albitură, 1/2 ţelină mică, toate toca-
te mărunt); 200 g ceapă, tocată; 1 ardei gras roşu, 1 ardei gras 
verde, 1 ardei gras galben, tăiaţi fi deluţe; 5 linguri ulei, pen-
tru prăjit; 3 linguri pastă de tomate; 250 g pulpă de roşii; 2 l 
supă de vită; 500 ml vin roşu; 1,5 l supă legume; 2 linguri bo-
ia de ardei iute; 1/2 linguriţă piper negru, măcinat; 1 ardei iu-
te proaspăt; 2 linguri de pătrunjel verde, tocat.
Mod de preparare: Turnaţi uleiul într-o tigaie adâncă sau în-
tr-o oală mare (dacă nu vreţi să mutaţi legumele după ce le 
rumeniţi), şi adăugaţi carnea tăiată cubuleţe mici să se rume-
nească, la foc iute. Adăugaţi apoi ceapa şi rumeniţi în conti-
nuare, până când aceasta devine translucidă. Adăugaţi şi le-
gumele tocate în prealabil şi rumeniţi-le 2 minute. Apoi adă-
ugaţi pulpa de roşii, pasta de tomate, vinul şi amestecaţi bi-
ne până se dizolvă pasta de tomate. Adaugaţi din supa prepa-
rată şi lăsaţi să fi arbă cu un capac deasupra cca. 1 oră. Com-
pletaţi cu supă dacă scade. Când este fi artă carnea adăugaţi 
restul de supă, condimentele (boiaua şi piperul) şi mai fi er-
beţi 30 de minute, la foc mic, fără capac, după care adăugaţi 
ardeiul iute. Când o serviţi, presăraţi pătrunjel verde tocat pe 
deasupra. Se serveşte caldă, cu pâine de casă.
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

BASCHET
Duminică, 16 octombrie – Sala Sporturilor, ora 20: CS Gaz Me-
tan Mediaş – BC Mureş, în cadrul etapei a III-a a CN de bas-
chet masculin.

HANDBAL
Duminică, 16 octombrie – Sala Sporturilor, ora 12,30 - CSŞ 
Mediaş – CSŞ Sighişoara, în cadrul etapei a IV-a a CN de ju-
nioare I feminin, seria E

FILM
Cowboys şi extratereştrii (2011, acţiune, SF)
Cu: Daniel Craig, Olivia Wilde, Harrison Ford
Filmul rulează la Cinema Mediensis până joi 20 octombrie, 
orele 16,00, 18,30 şi 21. 
N15: Nerecomandat copiilor sub 15 ani

INVITAŢIE LA CDI
Centrul de Documentare şi Informare Gaze Naturale Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, nr.5, ne invită vineri, 14 octombrie 2011, 
orele 17, la lansarea cărţii ,,Politici şi programe de mediu în 
România şi în lume“, editată în cadrul unui proiect de cercetare 
de către Universitatea ,,Lucian Blaga“ Sibiu, Facultatea de 
Ştiinţe Politice, Relaţii Internaţionale şi Studii Europene, cu 
sprijin fi nanciar din partea SNGN Romgaz SA. Evenimentul 
este urmat de deschiderea Expoziţiei foto documentare 
,,Ecomuzeu în regiunea Sibiului, pe Valea Târnavelor“, realizată 
de către Asociaţia Ecomuzeul Regional Sibiu. Expoziţia poate 
fi  vizitată până miercuri 26 octombrie. 

MUZICĂ ŞI CARTE
Formaţia de muzică veche „Imago Mundi“ va concerta miercuri, 
19 octombrie, de la orele 18, la Sala Traube, eveniment în 
cadrul Turneului Naţional „Isvor“.

FESTIVALUL VERZEI, MOŞNA 2011
Vineri 14 octombrie
Ora 17 - Expoziţie Ecomuzeul Regional Sibiu pe Valea Târnavelor 
şi lansare de carte „Politici şi programe de mediu în România 
şi în lume“ Muzeul Romgaz Mediaş
Sâmbătă 15 octombrie
Ora 9 – Deschiderea Târgului de produse tradiţionale
Ora 19 – Discotecă
Ora 22 – Focuri de artifi cii
Duminică 16 octombrie
Ora 10 – Parada căruţelor cu produse tradiţionale, Primirea 
invitaţilor
Ora 10,30 – Vizitarea circuitului Ecomuzeul Regional Sibiu în 
Moşna
Ora 12 – DESCHIDEREA OFICIALĂ A FESTIVALULUI VERZEI 
– PROGRAM FOLCLORIC, PREZENTARE DE PRODUSE 
MEŞTEŞUGĂREŞTI (sticlărie, împletituri, etc.)
Ora 20 – Balul Tineretului
Luni 17 octombrie
Târg de produse tradiţionale

EXPOZIŢIE DE FOTOGRAFIE
Galeria Cirus, din strada Petofi  Sandor, nr. 9, ne invită la 
„Expoziţie de fotografi e alb–negru“, semnată de artistul Paul 
Valerius din Germania. Sunt prezentate lucrări în cadrul a trei 
teme fotografi ce, intitulate Modul de viaţă american, Panorama 
internaţională şi Oameni din Est şi Vest. Expoziţia poate fi  
vizitată până în 22 octombrie.

Bună! Sunt Dan, sau pen-
tru unii Danutz. Am cinci 
ani, şi ca oricărui băiat 
îmi place fotbalul sau să 
mă joc cu maşinuţele. 
Când este vreme frumoasă 
mă bucur când mergem în 
Greweln să mă dau pe 
topogan. Dacă plouă sau 
mă enervează cei din jur, 
mă retrag să desenez şi să 
pictez. Sora mea cea mare 
m-a botezat când am fost 
micuţ „Bibicu” şi mulţi 
mă cunosc cu numele 
acesta. Eu prefer totuşi 
Dan, pentru că este nume-
le potrivit unui pilot de 
avion, ceea ce îmi doresc 
să devin.

Un bătrânel se plânge doctorului că nu mai poate dormi din 
cauza picioarelor, care sunt reci ca gheaţa tot timpul.
- Te înţeleg, spune doctorul, pentru că... şi eu păţesc la fel. 
De obicei îmi vâr picioarele sub plapuma soţiei, unde se în-
călzesc şi adorm imediat...
- Atunci... cum facem?, întreabă bătrânelul încântat. Vine 
doamna doctor la mine sau vin eu la ea?

Improvizaţiile la instalaţii şi manevrarea incorectă a apara-
telor pe gaz constituie un permanent pericol de explozie. 

Numai anul trecut, în zona de activitate a E.ON Gaz 
Distribuţie, două persoane şi-au pierdut viaţa, iar alte 12 au 
avut de suferit în urma unor explozii sau incendii cauzate, în 
cea mai mare parte, de improvizaţii efectuate la instalaţiile 
interioare sau de manevrarea greşită a aparatelor alimentate 
cu gaze naturale.

Pentru a evita evenimente cu consecinţe atât de grave, 
consumatorii casnici trebuie să conştientizeze riscurile la care 
se expun prin utilizarea improvizaţiilor şi să manifeste o atitu-
dine responsabilă, eliminând orice posibilitate de montare 
ilegală de racorduri la instalaţiile interioare de utilizare a gaze-
lor naturale. 

De aceea, orice modifi care la instalaţiile interioare trebuie 
realizată exclusiv prin intermediul unor fi rme specializate şi 
autorizate.

Totodată, dat fi ind riscul major în producerea de explozii 
sau incendii ca urmare a manevrării necorespunzătoare a apa-
ratelor alimentate cu gaze naturale, în special maşini de gătit 
de tip aragaz sau sobe, consumatorii trebuie să fi e atenţi la 
modul de aprindere a arzătoarelor, astfel încât să nu genereze 
acumulări de gaz, aceasta fi ind una din cauzele cele mai frec-
vente ce stau la baza exploziilor. 

Respectarea de către consumatorii casnici a instrucţiunilor 
de utilizare a gazelor naturale, precum şi apelarea la specialişti 
în cazul modifi cărilor la instalaţiile interioare de utilizare a ga-
zelor naturale sunt condiţii absolut necesare pentru a elimina 
posibilitatea de producere a unor evenimente grave.

Pentru siguranţa consumatorilor 
E.ON Gaz Distribuţie informează că, pentru propria lor sigu-

ranţă, consumatorii trebuie să respecte cu stricteţe următoare-
le reguli privind utilizarea instalaţiilor de gaze naturale:

- Să nu doarmă cu focul deschis;
- Să nu doarmă în încăperi cu aparate de utilizare neracor-

date la coşul de fum (aragaz etc.); 
- Să nu lase focul nesupravegheat la arzătoarele neautoma-

tizate; 
- Să nu folosească aparate de utilizare care nu sunt etanşe 

sau nu au tiraj;
- Să nu folosească improvizaţii la instalaţiile de utilizare;
- Să asigure o ventilare permanentă în încăperile unde func-

ţionează centralele termice sau aparatele de consum cu fl acără 
liberă;

- Să asigure verifi carea şi curăţarea coşurilor de fum cel 
puţin de două ori pe an;

În caz că simt miros de gaz, consumatorii sunt rugaţi să 
aplice următoarele măsuri de siguranţă:

- Să stingă toate focurile;
- Să deschidă imediat toate uşile şi ferestrele; 
- Să sune de urgenţă la dispeceratul de intervenţii al E.ON 

Gaz Distribuţie;
- Să nu manevreze aparate electronice;
- Să nu aprindă lumina;
- Să nu verifi ce cu fl acără instalaţiile de gaze naturale.
Modifi carea instalaţiilor de gaz fără avizele necesare şi/sau 

de către persoane neautorizate prezintă un permanent pericol 
de explozii şi de intoxicaţii. Compania noastră solicită consu-
matorilor interesaţi să efectueze modifi cări ale instalaţiilor in-
terioare să recurgă numai la serviciile unei societăţi sau ale 
unei persoane autorizate pentru  proiectarea şi execuţia insta-
laţiilor de gaze naturale. Doar în acest fel pot fi  exploatate în 
condiţii de siguranţă instalaţiile interioare.

E.ON Gaz Distribuţie acordă o atenţie deosebită funcţionării 
în condiţii de siguranţă a instalaţiilor de alimentare cu gaze. În 
acest scop, echipele noastre sunt pregătite să intervină în timp 
util atunci când sunt semnalate probleme la aceste instalaţii. 

Departament Comunicare Corporatistă 
E.ON România

Atenţie la utilizarea instalaţiilor de gaze naturale

Monitorul de Mediaş: Unde te vezi peste 10 ani, făcând ce?
Izabella Kiss: În altă ţară, ocupându-mă de cariera mea în 
domeniul televiziunii sau al teatrului.

Care e cea mai mare problemă a tinerilor din municipiul 
Mediaş?
Nu prea au unde să iasă, au puţine opţiuni pentru petrecerea 
timpului liber. Consiliul Local al Tinerilor e soluţia, încercăm 
să-i ajutăm cât putem în acest sens.

La ce întrebare nu ai răspunde niciodată ?
Cred că la întrebările la care nu m-aş simţi în stare să dau un 
răspuns OK.

IZABELLA KISS
| primarul tinerilor

A.S., absolvent

„În primul rând aş vrea să 
urmez un curs de vânzător, 
iar pe urmă să îmi găsesc un 
loc de muncă. Bursele cred 
că sunt de folos, pentru că 
avem posibilitatea să afl ăm 
mai uşor de oferte sunt 
disponibile”.

I.T., absolvent

„Am fost la o singură bursă, 
cred că mă ajută. Am o 
şansă în plus. Am şi depus 
mai multe cereri la diferite 
societăţi comerciale, iar 
acum aştept să mă sune”.

R.T., absolvent

„Eu mi-am terminat studiile 
de un an şi jumătate, dar 
mi-am cam pierdut orice 
speranţă, pentru că nu am 
găsit nimic. Am fost la mai 
multe burse, aşa că intenţio-
nez să plec din ţară”.

S.D., şomer

„Oricine vine la o bursă a 
locurilor de muncă o face cu 
speranţa că îşi va găsi o 
slujbă. Bursele sunt utile 
dacă oamenii îşi găsesc un 
loc de muncă, sper să mi se 
întâmple şi mie acest lucru”.

În căutarea unei slujbe
Agenţia Judeţeană de Ocupare a Forţei de Muncă Sibiu organizează periodic burse ale locurilor de muncă, 
al căror scop este reducerea numărului de şomeri. În ce măsură sunt utile acestea medieşenilor fără un loc 
de muncă, dacă participă aceştia, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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LICITAŢII

Primăria comunei Chirpăr 
scoate la licitaţie publică, în 
vederea vânzării, un imobil 
situat în satul Chirpăr, nr. 

110, identifi cat cu CF 
100616, top 159 şi 160. 

Licitaţia va avea loc în data 
de 31.10.2011, ora 09,00, 
la sediul Primăriei Chirpăr. 

Caietele de sarcini vor putea 
fi  ridicate de la sediul 

Primăriei începând cu data 
de 17.09.2011 şi se vor 

putea depune până în data 
de 28.10.2011, ora 12. 

Informaţii suplimentare la 
sediul Primăriei Chirpăr sau 

la telefon 0269-586.101. 

¤ Lichidatorul judiciar al S.C. 
Raff 99 Intercomexim S.R.L. vin-
de prin licitaţie publică începând 
de la valoarea de evaluare de 
88.800,00 lei plus TVA diminuat 
cu 25% , teren cu suprafaţa de 
10.394,00 mp, situat în loc. Sa-
roş pe Târnave, jud. Sibiu. Licita-
ţiile se vor desfăşura în fi ecare zi 
de marţi, ora 11,00, începând cu 
data de 18.10.2011, la sediul 
Primăriei din localitatea Dum-
brăveni. Informaţii detaliate la 
telefon 0729-006.396, e-mail: 
redresare@yahoo.com, holul 
Primăriei Dumbrăveni şi sediul 
lichidatorului judiciar. 

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Societatea Comercială Flowtex 
Technology S.A., cu sediul în 
Mediaş, strada Stadionului, nr. 
187, angajează în condiţii avan-
tajoase: dulgheri, fi erari beto-
nişti, maşinişti (operatori buldo-
zer, autogreder, excavator, bul-
doexcavator), macaragiu (maca-
ra turn), asfaltatori, pavatori, 
muncitori necalifi caţi drumuri 
(drumari, săpători, etc), munci-
tori necalifi caţi (cu experienţă ca 
dulgheri sau fi erari betonişti). 
Informaţii suplimentare obţineţi 
la telefoanele 0269-846.145 in-
terior 4123 sau 0730-099.263, 
fax 0269-846.222.
¤ În atenţia vorbitorilor de limba 
germană. Căutăm personal pen-
tru comerţ, cu vârsta între 20-45 
ani. Informaţii la telefon 0745-
246.678 

¤ SC româno-germană angajea-
ză secretară. Informaţii la tele-
fon 0269-842.119

Societatea SC Piaţa Prim-Com 
SA Mediaş, cu sediul în 

Mediaş, str. Virgil Madgearu, 
nr. 4, caută spre angajare:

ECONOMIST
cu o vastă experienţă în 

domeniul fi nanciar-contabil.      
CV-urile se depun la sediul 
societăţii, până cel târziu în 
data de 20 octombrie 2011.

¤ Societate Comercială angajea-
ză lucrător comercial pentru bi-
rou prezentare. Cerinţe: cunoş-
tinţe PC obligatoriu. Informaţii la 
telefonul 0745-647.722
¤ Firmă germană caută persoa-
ne, băieţi şi fete, vorbitori de 
limba germană, având cunoştin-
te în gastronomie. Informaţii la 
telefonul 0746-530.935
¤ SC angajează ospătar şi bucă-
tari pentru restaurant. Informaţii 
la telefon 0269-862.000 sau 
0745-416.295
¤ SC angajează vânzătoare pen-
tru magazin de haine. Informaţii 
la telefon 0721-836.660
¤ SC Auto Mall Service SRL anga-
jează director service auto şi spă-
lători auto. CV-urile se depun la 
sediul societăţii din Mediaş, Şo-
seaua Sibiului, nr. 176 A. Infor-
maţii la telefonul 0269-833.410
¤ Firmă germană caută persoa-
ne, băieţi şi fete, vorbitori de 
limba germană, având cunoştin-
ţe în gastronomie. Informaţii la 
telefon 0746-530.935
¤ SC Expert Broker de Asigurare 
SRL angajează Inspector daune. 
Cunoştinţele de limba engleză 
constituie avantaj. CV-urile se 
depun la sediul societăţii din 
Mediaş, Şoseaua Sibiului, nr. 
176 A. Informaţii la telefoanele 
0369-445.050 sau 0728-
288.940 
¤ Cabinet medical din Mediaş 
angajează asistentă medicală. 
Utilizarea computerului este o 
cerinţă obligatorie. Vă rog trimi-
teţi CV la doctor@orangemail.ro 
Telefon: 0744-479.794 
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 

poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau 0734-440.325, între orele 
08 - 16.

ANGAJEZ PERSONAL 
20-40 ANI (SERVICE ROŢI), 

(MONTAJ ANVELOPE) 
ŞI SPĂLĂTORIE AUTO ÎN 

MEDIAŞ. Asigur specializare. 
CV-urile se depun la 

anicopiscine@yahoo.com. 
Informaţii la telefoanele 

0265-266.143 
sau 0722-555.118.

¤ Societatea Comercială MED-
IMPACT SA Mediaş angajează 
confecţioneri încălţăminte pen-
tru activitatea de croit piele. Ce-
rinţe: experienţă în activitatea 
de croit piele. 
Oferim: salariul de încadrare în-
tre 800 şi 1.100 lei, tichete de 
masă, decontare abonament 
transport. 
Cererile se vor depune la sediul 
societăţii din str. I.C. Brătianu nr. 
24 (în spatele Primăriei Mediaş) 
la Serviciul Resurse Umane. In-
formaţii la telefon 0369-
421.052 sau 0733-917.465

SC PRES COM SRL, cu sediul 
în Sibiu, angajează gestionar 
chioşc de ziare în localităţile 

Mediaş şi Dumbrăveni. 
Relaţii la tel. 0756-015.413

¤ SOCIETATE COMERCIALĂ AN-
GAJEAZĂ ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
PENTRU TRANSPORT  DE MARFĂ 
INTERN ŞI INTRACOMUNITAR. 
CERINŢE:
• PERMIS AUTO CATEGORIILE C, E
• ATESTAT PROFESIONAL VALABIL
• CARD PENTRU TAHOGRAF DI-
GITAL
• FĂRĂ ANTECEDENTE PENALE
CERERILE ÎNSOŢITE DE CURRICU-
LUM VITAE SE TRIMIT PE FAX LA 
NR: 0265-77.20.79 sau la e-
mail: expreskurier@fermis.ro. 
RELAŢII LA TELEFON: 0747-
228.104 sau 0743-405.463
¤ Şofer cu experienţă, permis 
auto categ. A, B + E, C + E, D1 + 
E, atestate: marfă, persoane 16 
+ 1, agabaritice, ADR colete + 
cisterne, cartahografi c, dispus la 
program prelungit, caut loc de 
muncă în ţară sau străinătate. 

Telefon 0744-390.020 
¤ Caut să îngrijesc copil sau fe-
meie în vârstă. Informaţii la tele-
fon 0369-455.249

SERVICII

¤ Asociaţia Română de Psihote-
rapie Integraţi organizează prin 
Colegiul Psihologilor din Româ-
nia cursuri tip master de formare 
pentru obţinerea competenţei în 
profesia de psihoterapeut, cu 
profesori din Marea Britanic şi 
România, în Braşov, începând cu 
luna octombrie. Cursurile se 
adresează studenţilor şi licenţia-
ţilor în psihologie, medicină, te-
ologie, fi losofi e, psihopedago-
gie, asistenţă socială, psihosoci-
ologie. Se obţine diploma de 
psihoterapeut acreditat naţional 
şi certifi cat european de psihote-
rapeut. Înscrieri la telefon 0755-
046-913 
¤ Soră medicală, cu experienţă 
în Germania, vreau să îngrijesc 
copii, bătrâni bolnavi. Program 
4-6-8 ore pe zi, în Mediaş. Infor-
maţii la telefon 0761-668.616 

Femeie serioasă, 59 ani, din 
Mediaş, nefumătoare, caut 

copil pentru îngrijire, de 
preferat zona Gura Câmpului. 
Menţionez că am mai lucrat 

în domeniu şi am experienţă. 
Informaţii la telefon 0369-
802.182 sau 0748-163.252 

¤ Pun unghii false, diverse mo-
dele. Preţ convenabil. Telefon 
0369-421.842 sau 0746-
519.835
¤ Vând, montez pavaje de la 23 
ron/mp, garduri beton - 33 ron/
bucata, fântâni arteziene, alte 
elemente beton. Telefon 0746-
033.155
¤ Execut lucrări în fi er (porţi, 
garduri, balustrade, balcoane, 
etc.) în Mediaş. Telefon 0763-
452.543
¤ Ofer transport nisip, pietriş şi 
alte materiale de construcţii în 
Mediaş şi în localităţile alăturate 
la preţ avantajos. Informaţii la 
telefon 0741-704.595
¤ Tinichigiu auto, vopsitor, poli-
şez auto, orice marcă. Telefon 
0751-768.577  
¤ Masaj relaxare, masaj terape-
utic, refl exoterapie. Telefon 
0771-376.913
¤ Recondiţionăm căzi de baie, cu 
garanţie. Telefon 0741-209.052

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Societate comercială acreditată 
oferă servicii de protecţie a mun-
cii, PSI şi contabilitate. Pentru mai 
multe informaţii apelaţi 0743-
138.718 sau 0723-783.019.

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

SC PIAŢA PRIM-COM SA, cu sediul în 
Mediaş, str. Virgil Madgearu nr. 4, anunţă 
organizarea licitaţiei publice cu strigare, 
pentru închirierea unui spaţiu de 44 mp, 
situat pe domeniul public al Municipiului 
Mediaş, în Piaţa Agroalimentară Centrală, de 
pe str. Virgil Madgearu nr. 2, aflat în adminis-
trarea SC PIAŢA PRIM-COM SA.

Licitaţia se va desfăşura în data de 
18.10.2011, ora 11,00, la sediul S.C. PIAŢA 
PRIM-COM SA.

Procurarea caietului de sarcini şi plata 
taxelor de licitaţie se va face până în data de 
17.10.2011, la  sediul SC PIAŢA PRIM-COM 
SA, de pe strada Virgil Madgearu nr. 4, în 
curtea Gospodăriei Comunale.

Informaţii suplimentare se pot obţine, 
zilnic, de la sediul nostru, tel. 0369-449.923

OFERTA TOAMNEI
Ai ceva de vânzare, cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul 

Monitorul de Mediaș
Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice, în limita a 30 de cuvinte, 
în perioada 1 septembrie – 30 noiembrie 2011. Pentru persoanele juridice, 

PFA, tariful rãmâne 0,30 lei/cuvânt (la 3 anunþuri publicate, unul este gratuit), 
iar pentru acorduri (autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 50 lei/anunþ.
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IMOBILIARE

¤ Vând spaţiu comercial în Sighi-
şoara, demisol, ultracentral 140 
mp., preţ 20.500 euro. Spaţiul 
este situat pe strada 1 Decem-
brie 1918, nr. 25, Sighişoara, ju-
deţul Mureş. Relaţii la telefon 
0265-775.608 sau 0740-
618.484 

ÎNCHIRIERI

¤ Închirez apartament în zonă 
ultracentral, 2 camere, parţial 
mobilat + centrală. Informaţii la 
numărul de telefon 0766-
205.299 
¤ Se închiriază spaţiu de depozi-
tare şi producţie, suprafaţa de 
200-300 mp, situat pe str. 
Avram Iancu, dispune de toate 
utilităţile necesare, condiţii 
avantajoase la preţ. Preţ nego-
ciabil! Informaţii la telefon 
0728-323.288 

TERENURI

¤ Vând loc de casă cu toate utili-
tăţile şi proiect de construcţie situ-
at în strada Oituz nr. 36, Mediaş. 
Preţ 20.000 euro. Telefon 0735-
211.925 sau 0369-445.310 

Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul 

Dracula, intravilan, 
1.175 mp, deschidere 24 m 

la DN1. Persoană fi zică, 
telefon 0722-562.915

APARTAMENTE

¤ Vând apartament cu 4 came-
re, 2 băi, balcoane închise, cen-
trală termică, pivniţă. Informaţii 
la telefon 0743-034.843 
¤ Vând apartament în Gura 
Câmpului, confort 1. Informaţii 
la telefon 0748-089.358 
¤ Vând apartament la casă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, cămară, pivniţă, garaj, în-
călzire centrală, renovat, preala-
bil locuinţă sau birou (atelier), 
situat pe str. Şandor. Preţ 
27.500, euro negociabil. Telefon 
0735-211.925 sau 0369-
445.310 
¤ Vând apartament în cartierul 

Vitrometan, Mediaş, compus din 
2 camere semidecomandate, si-
tuat la etajul 1, balcon închis şi 
microcentrală. Preţ 27.000 euro. 
Informaţii la telefoanele 0269-
830.868 sau 0741-002.367 
¤ Schimb apartament cu 4 ca-
mere, 2 băi, 2 balcoane, etaj 1, 
cu casă în Mediaş. Informaţii la 
telefon 0741-010.219 
¤ Apartament de vânzare în Me-
diaş - cartier Gloria, 3 camere, la 
parter, balcon, confort III, semi-
mobilat, centrală termică, gea-
muri termopane, uşă metalică, 
gresie, faianţă. Preţ: 23.000 Eu-
ro. Informaţii la telefon 0749-
331.851 
¤ Vând apartament nou la che-
ie, 3 camere, 60 mp, gresie, ter-
mopan, izolaţie termică, uşă 
metalică, mobilă bucătărie, fi ni-
saje de lux, 18.500 euro, Copşa 
Mică. Telefon 0722-719.812, 
persoană fi zică. 
¤ Persoană fi zică, vând aparta-
ment nou, la cheie, 2 camere, 
60 mp, gresie, termopane, izola-
ţie termică, uşă metalică, mobi-
lat, bucătărie, fi nisaje de lux, 
15.000 euro Copşa Mică. Infor-
maţii la telefon 0722-719.817 

Vând apartamente la gri, 2-3 
camere, 50-60 mp, gaz, 

curent, apă-canal, uşă metali-
că, geam termopan, izolaţie 
termică. Preţ 12.000 euro-
15.000 euro, Copşa Mică, 

persoană fi zică. Informaţii la 
telefon 0722-719.817

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

CASE

¤ Se vinde casă compusă din 5 
camere, hol, bucătărie, baie, 2 
cămări, pivniţă, garaj şi anexe 
gospodăreşti, în Mediaş, str. 1 
Decembrie, nr 4, telefon 0269-
846.339 
¤ Vând sau închiriez casă în zo-
na centrală destinată în scopuri 
comerciale sau locuibilă. Supra-
faţa este de peste 100 mp, reno-

vată total. Informaţii la telefon 
0755-888.474 

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, bucă-
tărie, gaze, pivniţă, grădină, 

mai multe familii în curte, 
25.000 euro negociabil, în 
preţ intră şi un loc de veci. 

Telefon 0753-858.406

¤ Vând urgent sau schimb casă 
în Ernea, Dumbrăveni, nr. 189. 
Casa se compune din 3 camere, 
bucătărie, baie cu hidrofor, că-
mară, 2 verande, garaj, şură, 
curte mare şi grădină în suprafa-
ţă de 2.000 mp. Preţ 23.000 eu-
ro, negociabil. Se acceptă 
schimb cu garsonieră în Mediaş 
+ diferenţă. Informaţii la telefon 
0269-256.689

Casă de vânzare în loc. Ighişu 
Nou, compusă din 2 corpuri, 
suprafaţa 1.035 mp, anexe 
gospodăreşti. Informaţii la 

telefon 0721-173.517 

Vând casă în Agârbiciu, la 
şosea, nr. 316. Construcţie 
nouă, pe 2 nivele, izolată 

exterior, are uşi şi geamuri 
termopan, instalaţie de 
încălzire centrală. Preţ 

30.000 euro, negociabil. 
Informaţii la telefon 

0740-087.065

¤ Vând casă nouă locuibilă în 
Mediaş, compusă din D+P+M, 
parter, living, bucătărie, baie, 
hol, scară interioară, mansardă, 
3 dormitoare, baie, 3 balcoane, 
garaj + curte, grădină, demisol, 
pivniţă 30MP + bucătărie de ser-
viciu. Preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0743-405.533 
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 

¤ Vând casă în Şeica-Mare, 3 ca-
mere, bucătărie, cămară, pivni-
ţă, garaj, fântână cu hidrofor, 
apă + canalizare trase în curte, 
curent, gaze, cablu, telefon, in-
ternet, zonă şi vecini super, su-
prafaţa construită 100 mp, su-
prafaţa curte + grădină 1.700 
mp. Telefon 0744-686.175 sau 
0748-223.516 0269-865.428, 
0749-331.274

DIVERSE 

¤ Vând teasc struguri + zdrobi-
tor, colţar 5 perne, mobilă de su-
fragerie, dulapuri, masă  + scau-
ne, cărucior cu patru roţi. Infor-
maţii la telefon 0741-064.646 
¤ Vând aparat fi tnes, cu toate 
piesele, marca KETTLER sport, 
made in Germania, chiuvete in-
ox cu picurător, cazan baie, se 
poate modifi ca pe lemne, suport 
chiuvetă din plastic. Informaţii la 
telefon 0269-834.589 
¤ Vând colecţie de 100 de pa-
chete de ţigări pline. Majoritatea 
pachetelor au peste 30 ani ve-
chime, sunt uscate, nu se mai 
produc de mult timp, exemplare 
deosebite, produse în diferite 
ţări. Preţ 1.000 lei, negociabil. 
Relaţii la tel: 0771-374.151 sau 
0269-838.057, seara. 
¤ Vând lemne de foc. Telefon 
0758-805.794
¤ Vând iepuri pitici, 2 iepuroici 
plus patru pui (2 luni). Telefon 
0743-434.008
¤ Vând ajutor de mers (suport 
pentru bătrâni) cu coş pentru 
cumpărături şi 2 frâne. Preţ 10 
euro. Telefon 0784-639.330
¤ Vând loc de veci în vechiul cimi-
tir ortodox. Telefon 0742-398.900
¤ Urgent! Caut fată între 18-30 
de ani pentru baby-sitter în Ger-
mania (îngrijire 2 copii). Telefon 
0740-863.133
¤ Meditaţii limba engleză, elevi 
între 6-18 ani, metode interacti-
ve de predare, preţ foarte avan-
tajos. Telefon 0744-609.519
¤ Vând geam termopan rabata-
bil 50x50 cm pentru baie. Preţ 
200 lei. Telefon 0740-906.761

¤ Gospodar, efectuez munci 
agricole la domiciliul clientului. 
Telefon 0752-358.193

AGRICOLE

¤ Vând baloţi format mic şi 2 
pluguri P.P. 3-30, cartofi  de con-
sum şi pentru animale. Informa-
ţii la telefoanele 0748-259.916, 
0742-519.834 sau 0269-
838.924 
¤ Vând purcei de 3, 4 şi 5 luni, 
crescuţi bio. Preţ negociabil. In-
formaţii la telefon 0269-
259.326, 0765-946.356, sat 
Velţ, la 14 km de Mediaş.
¤ Vând plug reversibil, 2 brezde, 
600 euro, negociabil. Iacobeni, 
telefon 0269-709.182
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terrai-
pex@aol.de
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), sta-
re de funcţionare, hale, curte, 
etc., între Mediaş şi Sighişoara, 
la 500 metri de şoseaua princi-
pală. Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator şi freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 0756-
520.029 
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 

pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând Dacia Logan Van, an fa-
bricaţie 2007, ultra option, mo-
torină, consum 4,2 l/100 km, 
85.000 km, telefoane 0736-
651.885 sau 0744-630.515
¤ Vând VW Passat, an fabricaţie 
1981, diesel, motor 1,6 D, avari-
at. Preţ 250 euro. Telefon 0730-
099.305
¤ Vând Opel Diesel pentru dez-
membrare, stare de funţionare, 
preţ negociabil, telefon 0747-
967.379
¤ Vând Ford Focus 1,8 TDI din 
2000, 185.000 km, geamuri 
electrice, CD player, comenzi la 
volan, închidere pe telecoman-
dă, preţ 3.500 euro, negociabil. 
Telefon 0754-411.130
¤ Vând Skoda Fabia, din 2002, 
1400 cmc, 16V. Telefon 0743-
434.008
¤ Vând 4 bucăţi anvelope de 
maşină Michellin 195/50/R15, 
o bucată roată de maşină Citro-
en, cu anvelopă 185/70/R14. 
Telefon 0269-820.995
¤ Vând Mercedes C Class, an 
1994, Elegance, roşu, diesel, im-
pecabil. Telefon 0743- 213.055
¤ Vând Ford Fiesta 1,4, VT 
09.2012, stare bună de funcţio-
nare, preţ 1.300 euro, negocia-
bil. Telefon 0740-065.769
¤ Vând Golf IV Ocean, an 2003-
2004, 179.000 km, culoare al-
bastru perlă, airbaguri, ABS, 
ESP, climă, jante aluminiu, preţ 
4.700 euro. Telefon 0765-
202.180

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101



Alex PÎNTEA

Avem un meci difi cil, cred 
ofi cialii medieşeni. Tehnicia-
nul Ovidiu Teleabă spune că 
pregăteşte cu mare atenţie par-
tida de duminică, în compa-
nia formaţiei Baschet Club Târ-
gu-Mureş, şi că speră să aibă 
la dispoziţie tot lotul la ora jo-
cului. „Va fi  un meci difi cil, 
ţinând cont că echipa din 
Mureş s-a întărit considerabil 

peste vară. Au în componen-
ţă jucători români valoroşi şi, 
de asemenea, jucători străini 
la fel de valoroşi. Cred că Mu-
reşul a tratat puţin superfi ci-
al partida cu CSM Bucureşti, 
pentru că partida a avut două 
părţi distincte. Ei pot juca mult 
mai bine şi, de aceea, am pre-
gătit cu mare atenţie această 
partidă, care este foarte im-
portantă”, este de părere Te-
leabă. Partidă difi cilă

În rândul jucătorilor se sim-
te optimismul. Americanul 
Craig Moore ştie că partida cu 
Târgu-Mureş va fi  una difi cilă 
pentru ambele formaţii, dar 
mizează pe sprijinul fanilor în 
partida de duminică seara. „Va 
fi  un meci difi cil pentru ambe-
le formaţii. Ştim că formează 
o echipă puternică, dar şi noi 
ne-am antrenat toată săptămâ-
na pentru acest meci. Am avut 
zece zile pentru a pregăti acest 
meci, antrenorul ne-a motivat 
foarte bine, aşa că sperăm să 
obţinem victoria duminică sea-
ra”, a mărturisit Moore. 

Debut excelent
Venit în această vară la Gaz 

Metan, Craig Moore a impre-
sionat la debut şi a reuşit evo-
luţii foarte bune în primele 
partide ofi ciale. Jucătorul ame-
rican a marcat 23 de puncte 
în partida din deplasare cu Po-
litehnica Iaşi şi alte 18, în pri-

ma etapă, cu Energia Rovinari. 
„Să sperăm că o să o ţin tot 
aşa. Noi încercăm să jucăm 
perfect în fi ecare meci. Mai e 
o ratare aici, una dincolo, în-
să per ansamblu sper să iasă 
bine. Nu am nicio idee dacă 

există vreo favorită între Gaz 
Metan şi Baschet Club Târgu-
Mureş, dar îmi place să ştiu 
că avem publicul în spate, că 
jucăm acasă, şi cred că putem 
face un joc foarte bun”, con-
chide jucătorul american.

Alex PÎNTEA

Pe elevii lui Cristian Pustai 
îi aşteaptă o partidă difi cilă în 
etapa a zecea a campionatu-
lui Ligii I. În penultimul joc 
al rundei, Gaz Metan va întâl-
ni, luni, Pandurii Târgu-Jiu, 
formaţie care a remizat 3-3 la 
Târgu-Mureş în etapa anteri-
oară. Partida va pune faţă în 
faţă ocupanta locului 6, Pan-
durii, cu titulara poziţiei a no-
ua, Gaz Metan. Înaintea me-
ciului cu aceiaşi gorjeni, din 
luna martie, Pustai recunoş-
tea că are de a face cu o echi-
pă care joacă foarte ofensiv şi 
că, dincolo de calitatea jocu-
lui, contează obţinerea unui 
rezultat bun.

Evoluţii oscilante
Până în momentul de faţă, 

în campionat, fotbaliştii medie-
şeni au alternat succesele cu 
înfrângerile. Din păcate, însă, 
nu au reuşit să „lege” două re-
zultate pozitive şi mai mult, 
în urma înfrângerii înregistra-
te etapa trecută, au ajuns la un 

record negativ: sunt cea mai 
slabă apărare a campionatu-
lui, cu nu mai puţin de 19 go-
luri primite în nouă etape. Cu 
cele cinci goluri primite pe te-
ren propriu, în partida cu Uni-
versitatea Cluj, gaziştii au în-
registrat a doua înfrângere de 
acest fel în nouă etape de cam-
pionat, după ce Dinamo a în-
vins la Mediaş cu 5-0.

Pauză utilă
Gaziştii au profi tat de pau-

za competiţională din Liga I 
prilejuită de meciurile echipei 
naţionale, pentru a pregăti ur-
mătoarea partidă cu Pandurii 
Târgu-Jiu. Jucătorii de pe Târ-
nava Mare au efectuat antre-
namente duble în această pe-
rioadă, iar la sfârşitul săptă-
mânii trecute au disputat un 
meci-şcoală. „Am decis să nu 
perfectăm niciun meci amical 
în pauza competiţională. În 
această perioadă am făcut an-
trenamente duble şi să sperăm 
că, în partida cu Pandurii, pe 
teren va fi  o altă echipă com-
parativ cu evoluţia din jocul 
cu Universitatea Cluj”, şi-a ex-
primat speranţa Cristi Pustai. 
Meciul se va transmite, luni, 
începând cu ora 19.00, în di-
rect pe DigiSport.

ACASĂ | Formaţia lui Ovidiu Teleabă întâlneşte Baschet Club Târgu-Mureş, duminică, în Sala Sporturilor

Primul derby pentru Gaz Metan
Gaz Metan Mediaş - Baschet Club Târgu-Mureş este primul test important pentru gruparea de pe Târnava 
Mare în actuala ediţie de campionat, după victoriile clare cu Energia Rovinari şi Politehnica Iaşi. Cu toate 
că oaspeţii de duminică s-au chinuit, etapa trecută, pe teren propriu, cu CSM Bucureşti şi au fost conduşi 
cu 21 puncte la pauza mare, tehnicianul gazist îşi respectă adversarii.

Slabi în apărare:
oltenii le dau emoţii
Echipa de fotbal Gaz Metan Mediaş joacă luni, în deplasare, cu formaţia 
lui Petre Grigoraş. Medieşenii fac antrenamente duble şi se aşteaptă 
la o confruntare pe viaţă şi pe moarte.
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SERIOZITATE

10
zile de pregătire 
au avut gaziştii

Craig Moore le cere fanilor din Mediaş să-şi susţină echipa în meciul de duminică

Cristi Pustai îşi supune elevii la antrenamente grele

Moartea lui Chauncey Hardy, la Giurgiu, i-a şocat pe 
baschetbaliştii Gazului Metan. Atât jucătorii, cât şi conduce-
rea tehnică se declară consternaţi de tragedie şi susţin că 
un astfel de lucru nu ar trebui să se întâmple. Tehnicianului 
Ovidiu Teleabă nu îi vine să creadă că s-a putut întâmpla 
aşa ceva. Pe de altă parte, americanul Craig Moore averti-
zează că astfel de lucruri se pot întâmpla oricând şi oriunde 
în lume. „Este o mare tragedie atunci când pierzi pe cineva 
drag, iar pentru mine, ca jucător american, mi se pare o 
nebunie şi e foarte trist. Eu mă simt foarte bine la Mediaş, 
îmi place aici, nu am avut nicio problemă, fanii şi oamenii 
în general sunt foarte de treabă, dar oricum oriunde ai fi  
trebuie să îţi păzeşti spatele, chiar şi acasă, în America. 
Sunt lucruri care se întâmplă, poţi păţi ceva chiar şi atunci 
când treci strada, aşa că trebuie să ai grijă“, au fost cuvin-
tele lui Moore.

Gaz Metan va întâlni, în optimile Cupei României, divi-
zio nara secundă Astra II. Tragerea la sorţi a avut loc la se-
diul Federaţiei Române de Fotbal. Partida se va disputa la 
Me diaş, într-una din zilele de 25, 26 sau 27 octombrie. „Nu 
ne vom subestima adversarul, Cupa României fi ind mereu 
o competiţie a surprizelor“, dezvăluie Pustai. Cu toate că 
porneşte din postura de favorită, în condiţiile în care întâl-
neşte o echipă de liga a doua, Gaz Metan va trata partida 
cu toată seriozitatea.

Tragedie mare

Cu Astra II în optimi
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